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ВСТУП 

Упродовж 2020 року органами та формуваннями ДСНС забезпечено 

оперативне реагування на 116 класифікованих надзвичайних ситуацій (далі – 

НС), які розподілилися на: відповідно до Національного класифікатора 

«Класифікатор надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010: техногенного 

характеру – 47, природного характеру – 64, соціального характеру – 5; за 

масштабами: державного рівня – 6, регіонального – 4, місцевого – 50, 

об’єктового – 56. 

Врятовано життя 6 тис. 333 громадянам (під час пожеж – 1 тис. 831 

особа, надзвичайних ситуацій – 929 осіб, небезпечних подій – 2 тис. 277 осіб, 

на об'єктах туристичних відвідувань у гірській місцевості – 653 особи, на 

водних об’єктах – 573 особи, на об’єктах, що обслуговуються 

гірничорятувальними формуваннями ДСНС, – 70 осіб). Внаслідок цих 

надзвичайних ситуацій загинуло 170 осіб (з них 26 дітей) та постраждало 305 

осіб (з них 46 дітей). За інформацією МОЗ станом на 01.01.2021 в Україні 

зареєстровано 1 млн 64 тис. 479 випадків захворювання людей на 

коронавірус COVID-19, з них 18 тис. 680 випадків – летальні. Порівняно з 

2019 роком загальна кількість НС у 2020 році зменшилася на 20,5 %, при 

цьому кількість НС техногенного характеру зменшилася на 21,7 % 

(насамперед через зменшення: на 60 % кількості НС у системах 

життєзабезпечення, на 19 % – НС на транспорті, на 8 % – НС унаслідок 

пожеж та вибухів), а кількість НС природного характеру – на 21 % 

(зафіксовано зменшення на 42 % кількості медико-біологічних НС, 

насамперед спричинених харчовими отруєннями людей, однак зафіксовано 

збільшення більш ніж у 1,6 раза кількості НС унаслідок пожеж у природних 

екосистемах).  

У 2020 році зафіксовано найменшу кількість надзвичайних ситуацій за 

період спостережень, починаючи з 1997 року, натомість збільшилася 

масштабність НС та зафіксовано зростання більш ніж у 6 разів суми завданих 
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надзвичайними ситуаціями збитків, насамперед унаслідок НС, пов’язаних із 

лісовими пожежами, у квітні (Житомирська область та Зона відчуження), 

липні (Луганська область) та вересні (Харківська та Луганська області), НС 

спричиненої посухою в Одеській та Вінницькій областях, а також НС 

унаслідок червневого паводку у західних областях України. 

Що стосується Харківської області, то на її території у 2020 році 

зафіксовано 7 НС, 4 з яких відносяться до НС техногенного характеру, 2 – 

природного та 1 соціального характеру. Більш того, в останні роки на 

території області спостерігається збільшення кількості саме НС техногенного 

характеру. 

Актуальність обраної теми магістерської роботи полягає в тому, що 

підвищення пожежної та техногенної небезпеки супроводжується зміною 

кількісних та якісних характеристик надзвичайних ситуацій, які 

ускладнюють дії пожежно-рятувальних підрозділів, як в усій країні, так і в 

Харківській обалсті. 

Об’єкт дослідження – процес функціонуваннясистеми реагування на 

надзвичайні ситуації та небезпечні подіїу Харківській області. 

Предмет дослідження – організаційно-управлінські рішення щодо 

удосконалення системи реагування на надзвичайні ситуації, на прикладі 

Харківської області. 

Мета дослідження – на підставі аналізу показників оперативної 

обстановки у Харківській області та дослідження завдань і результатів 

діяльності підрозділів ДСНС України у Харківській області розробити 

організаційно-управлінські рішення щодо удосконалення системи реагування 

на надзвичайні ситуації. 

Завданнями роботи є: 

1. Провести аналіз надзвичайних ситуацій  та стану реагування на них у 

Харківській області за останні 5 років.  

2.Надати характеристику та оцінку якісного складу існуючої системи 

реагування на надзвичайні ситуації та небезпечні події. 
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3.Провести аналіз показників функціонування Головного управління 

ДСНС України у Харківській області з реагування на надзвичайні 

ситуації та пожежі. 

4.Визначити  проблемні питання з організації реагування на надзвичайні 

ситуації.   

5.Провести розрахунок прогнозних показників виникнення надзвичайних 

ситуацій техногенного і природного характеру методом найменших 

квадратів.  

6.Розробити управлінські рішення щодо удосконалення системи 

реагування на надзвичайні ситуації. 

Методи дослідження – методи стастистичного аналізу, системний 

підхід, метод порівняльного аналізу. 
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РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ОЦІНКА ЯКІСНОГО 

СКЛАДУ ІСНУЮЧОЇ СИСТЕМИ РЕАГУВАННЯ НА 

НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІІ   НА ПРИКЛАДІ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

1.1. Соціально-економічна та географічна характеристика 

Харківської області 

 

Харківщина розташована на північному сході України. На півночі й 

північно-сході вона межує з Бєлгородською областю Росії,  на сході - з 

Луганською, на південно-сході - з Донецькою, на південно-заході - з 

Дніпропетровською, на заході й північно-заході - з Полтавською та 

Сумською областями України. Територія області - 31.4 тисячі кв. км. 

Протяжність : з півночі  на південь - 210 км, зі сходу на захід - 220 км.  

 

 

Рис. 1.1 – Територія Харківської області 

Рельєф області є хвилястою рівниною з легким нахилом на південно-
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захід (до басейну Дніпра) й на південно-схід (до басейну Дону). В північно-

східну частину області заходить Середньоросійська височина, а в південну 

- відроги Донецького кряжу. 

75% водних ресурсів області приходиться на басейн Дону.  Головна 

водна артерія - Північний Донець - є правим притоком Дону. Загальна 

протяжність  867 водотоків складає 6.4 тисячі км, причому 156 річок мають 

довжину більш за 10 км.   В області є озера, найбільше з них - Лиман. В 

області створено біля 50 водоймищ, найбільші з них - Краснооскольське, 

Печенізьке, Краснопавлівське. На теріторії області проходить траса каналу 

Дніпро-Донбас. 

Харьківська область поділена на 25 територіально-адміністративних 

районів, в області - 16 міст, 62 селища міського типу й 1861 село та хутір. 

Найбільші  міста  - півторамільйонний Харків, Ізюм і Лозова. Серед інших 

найбільш значні - Куп'янськ, Чугуїв, Балаклея, Богодухів, Зміїв. 

Населення області - близько 3 млн. 170 тисяч  чоловік. Міське 

населення складає 78.7%. Середня щільність населення - 100 чоловік на 

один квадратний кілометр. 

Область визначається високим рівнем розвитку економіки. Це 

зумовлюється як вигідним економіко-географічним положенням 

(близькість вугільно- металургійної бази Донбасу та Придніпров'я 

стимулювало розвиток машинобудування й металообробки, сусідство ж з 

високорозвиненими районами Росії - Центрально-Черноземним, Південно-

Західним й Західним - зумовило розвиток підприємств агропромислового 

комплексу), так і достатньо багатим набором власних сировинних ресурсів. 

Ці ресурси дозволяють розвивати палевно-енергетичну, хімічну 

промисловість, скляне й фарфоро-фаянсове виробництво, виробництво 

будматеріалів. 

Умовно область можна поділити на  три промислових райони: 

Центральний, Східно-Харківський й Південно-Харківський.  Центральний 

(Харків та прилеглі до нього райони) означається високим рівнем 
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спеціализації та концентрації промисловості, саме тут склався головний в 

Україні комплекс енергетичного, електротехнічного, транспортного та 

сільскогосподарського машинобудування. Східно-Харківсьий район 

зосереджений навколо Куп'янська. Головна галузь промисловості - 

машинобудування; Куп'янський ливарний завод постачає деталі для 

транспортного та сільгоспмашинобудування. Розвинені в цьому регіоні 

також харчова і легка промисловість, виробництво будматеріалів й 

обладнання для цукрової промисловості. Південно-Харківський район має 

великі газові родовища - Шебелінське, Єфремовське, Крестищенське та 

інші. Міста району спеціализуються на машинобудуванні, хімічній 

промисловості та на виробництві будматеріалів. Цементно-шиферний завод 

в Балаклеї - один з найбільших в Європі, а Ізюм відомий як центр 

виробництва окулярної оптики. Розвинені тут також легка й харчова галузі 

промисловості. 

Сільске господарство Харківської області спеціалізується на 

виробництві зерна, цукрового буряка, соняшника, м'яса, молока, овочів та 

фруктів. В області є великий селекційний центр "Українка". 

Харківська область має вельми розгалужену транспортну мережу, 

причому 60% об'єму перевезень припадає на долю залізничного 

транспорту. Залізниць тут ні більш ні менш як 1442 км! А крім того, 

Харківський залізничний вузол обслуговує 10 млн пасажирів за рік. 

Автомобільний транспорт, щоправда, випереджає  залізничний щодо 

пасажирських перевезень : за рік автобуси обслуговують майже 12 млн 

чоловік. Найважливіші автомагістралі, що проходять через  область, це: 

Харків - Москва, Харків - Сімферополь, Харків - Ростов-на-Дону, Харків-

Полтава. В області налічується 16 міжобласних маршрутів, 68 

внутрішньообласних і 342 внутрішньорайонних. Загальна протяжність 

автодоріг - 15 тис км. Харківський аеропорт обслуговує до 200 авіарейсів 

щодобово, займаючись в основному пасажирськими перевезеннями. 

 Таким чином, Харківська область область являє собою регіон України 
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з розвинутою промисловістю, в якій переважають переробна та харчова 

промисловість, які орієнтовані на місцеве сільське господарство.. Цементно-

шиферний завод в Балаклеї — один з найбільших в Європі, Ізюм відомий як 

центр виробництва очкової оптики. Розвинені тут також легка і харчова 

промисловості. 

 

1.2. Стан реагування на надзвичайні ситуації  

 

У 2020 році  в Україні зафіксовано найменшу кількість надзвичайних 

ситуацій за період спостережень, починаючи з 1997 року, натомість 

збільшилася масштабність НС та зафіксовано зростання більш ніж у 6 разів 

суми завданих надзвичайними ситуаціями збитків, насамперед унаслідок НС, 

пов’язаних із лісовими пожежами, у квітні (Житомирська область та Зона 

відчуження), липні (Луганська область) та вересні (Харківська та Луганська 

області), НС спричиненої посухою в Одеській та Вінницькій областях, а 

також НС унаслідок червневого паводку у західних областях України. 

 

 

Враховуючи збереження рівня наслідків від НС, варто зазначити, що 

рівень ризиків виникнення НС природного та техногенного характеру та 
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ризиків збитків від них залишаються практично незмінними та досить 

високими для більшості регіонів України, що підтверджується рекордною 

сумою завданих надзвичайними ситуаціями збитків у 2020 році. 

У регіональному розрізі найбільшу кількість надзвичайних ситуацій 

зареєстровано у Херсонській (12 НС), Київській, Одеській (по 11 НС у 

кожній) 4 та Дніпропетровській (9 НС) областях. По 7 НС зафіксовано у 

Закарпатській, Кіровоградській, Луганській, Тернопільській та Харківській 

областях, у Вінницькій, Донецькій, Житомирській, Полтавській та 

Чернігівській областях – по 6 НС. На території Запорізької, Івано-

Франківської, Миколаївської, Рівненської, Сумської, Чернівецької областей 

та м. Києва зареєстровано від 4 до 5 НС, у решті регіонів – по 1 – 3 НС. 

 

НС державного рівня стались унаслідок (причини, які відбулись у в 

Харківській області):  

поширення на території України гострої респіраторної хвороби       

COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. За даними Центру 

громадського здоров’я станом на 7 травня в Україні зафіксовано 8 404 нових 

підтверджених випадків коронавірусної хвороби COVID-19 (з них дітей –

 353, медпрацівників – 185). Кількість активних хворих - 328 436 осіб. У 

Харківські області всього підтверджених 139 398 чоловік, за добу – 991 
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чоловік; зареєстровано померлих 2 865 чоловік, за добу – 16; одужали 

113 383 чоловік, за добу – 1107 чоловік. 

катастрофи літака АН-26 Збройних сил України 25 вересня 2020 року 

поблизу військового аеродрому м. Чугуєва Харківської області. Загинуло              

26 осіб та 1 особа постраждала. 

НС державного рівня до яких залучалися підрозділи Харківського 

гарнізону: 

лісової пожежі, що виникла 6 липня 2020 року на території Борівського 

та Охтирського лісництв у Новоайдарському районі Луганської області, яка 

через сильний поривчастий вітер (до 25 м/с) змінних напрямків та високу 

температуру повітря (+380С) поширилася на хвойні лісові квартали поблизу 

сіл Капітанове та Воронове, а також на територію села Смолянинове. 

Загальна площа пожежі становила близька 5 тис. га, внаслідок пожежі вогнем 

знищено 35 та пошкоджено 24 житлові будинки в с. Смолянинове, а також 

повністю знищено 49 дачних будинків садівничого товариства № 5 «Озеро 

вовче» Новоайдарського району. До гасіння пожежі було залучено понад 1,4 

тис. осіб та 250 од. техніки, з них від ДСНС 736 осіб та 147 од. техніки (у 

тому числі 2 літаки АН-32П). За інформацією Луганської 

облдержадміністрації завдано збитків на суму понад 284 млн гривень;  

пожеж у природних екосистемах (близько 150 пожеж), які виникли 

протягом 30 вересня – 1 жовтня 2020 року на території Станічно-

Луганського, Сєвєродонецького та Новоайдарського лісомисливських 

господарств Луганської області. Внаслідок надзвичайно складних погодних 

умов (вітер з ураганними поривами до 25 м/с, тривалий засушливий період) 

пожежі швидко розповсюджувалися на значну площу понад 20 тис. га і 

набули загрозливого характеру для населених пунктів. Найбільш складна 

обстановка склалася вздовж лінії розмежування на території Станично-

Луганського, 6 Новоайдарського, Сєвєродонецького районів, де до зони 

ураження потрапило 32 населених пункти. Внаслідок пожежі підтверджено 

загибель 10 осіб, постраждало (завдано шкоди здоров'ю) 17 осіб, вогнем 
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знищено та пошкоджено близько 250 будівель, евакуйовано 150 осіб. До 

гасіння пожежі залучалося понад 2,5 тис. осіб та 300 од. техніки, з них від 

ДСНС 687 осіб та 158 од. техніки, у тому числі 3 пожежні літаки АН-32П та 2 

вертольоти. За інформацією Луганської облдержадміністрації попередній 

обсяг збитків складає понад 25 тис. мінімальних розмірів заробітної плати; 

НС регіонального рівня стались унаслідок пожеж у природних 

екосистемах на території Харківської області, а саме: 

лісової пожежі, що виникла 02 вересня 2020 року на території 

Дворічанського лісництва ДП «Куп'янське лісове господарство», яка 

внаслідок сильного поривчастого вітру (до 15 м/с) змінних напрямків 

поширилася на територію населених пунктів Гороб'ївка та Гряниківка 

Дворічанського району  Харківської області. За інформацією Харківської 

облдержадміністрації орієнтовна площа пожежі склала 500 га, з них 100 га 

верхової пожежі, внаслідок пожежі знищено 22 приватні домоволодіння, 

припинено газопостачання 4 населених пунктів (села Гороб'ївка, Гряниківка, 

Кутьківка, Касянівка), евакуйовано 52 особи та 1 особа постраждала. До 

гасіння залучалося понад 479 осіб та 78 од. техніки, з них від ДСНС 235 осіб 

особового складу та 54 од. техніки, у тому числі 2 пожежних літаки, 1 

вертоліт та 2 пожежні потяги залізничних станцій «Куп'янськ вузловий» та 

«Основа». Сума завданих збитків перевищує 15 тис. мінімальних розмірів 

заробітної плати. 

Найбільш резонансні НС в Харківській області до ліквідації наслідків 

яких залучалися сили ДСНС: 

28 листопада 2020 року у м. Харків ліквідовано пожежу на території 

ринку Торгівельного центру «Барабашово» на площі близько 1 тис. кв. 

метрів.   Під час гасіння пожежі врятовано 85 торгівельних павільйонів. До 

гасіння залучалося 100 осіб та 24 од. техніки.   

Найбільш резонансна авіакатастрофою була катастрофа, якасталася 

25.09.2020 під час учбово-тренувального польоту при заході на посадку на 
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аеродром «Чугуїв», на відстані 1,5 км від злітно-посадкової смуги сталася 

катастрофа літака Ан-26Ш в/ч А4104 Повітряних Сил ЗС, в якій загинули                        

26 військовослужбовців (7 членів екіпажу та 19 курсантів). 1 особу було 

врятовано, 1 особа померла в лікарні.  

До проведення операції з авіаційного пошуку і рятування на місці 

авіаційної події органами управління системи авіаційного пошуку і 

рятування було залучено 253 особи та 31 од. техніки територіальної 

підсистеми ЄДСЦЗ у Харківській області.    

Щодо міжнародного співробітництва ДСНС у сфері радіаційного  та 

хімічного захисту   

На базі Національного університету цивільного захисту 30 вересня та                       

01 жовтня 2020 року в режимі онлайн відеоконференції проведено тренінг 

для керівників підрозділів радіаційного, хімічного та біологічного захисту 

ДСНС.  

У сфері заходів з евакуації зроблено в Харківській області: 

Здійснено аналіз коригування Планів евакуації населення у разі загрози 

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій області та за 

результатами аналізу створено електрону базу цих Планів. Розроблені 

Рекомендації щодо організації та проведення евакуаційних заходів під час 

виникнення надзвичайних ситуацій в умовах розповсюдження 

коронавірусної хвороби COVID-19.  

Створено базу планувальної документації щодо евакуації населення, 

матеріальних і культурних цінностей у разі виникнення збройних конфліктів                         

(з районів можливих бойових дій у безпечні райони). 

Продовжено виконання заходів із протидії кіберзагрозам та 

забезпечення захисту інформаційних ресурсів та інформаційних і 

телекомунікаційних систем ДСНС від несанкціонованого доступу, 

неправомірного використання, а також від порушення їх конфіденційності, 

цілісності, та доступності.  

Що суттєвого зроблено в Україні: 
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Рис. 1.1. Мобільний додаток «101» у Донецькій області 

 

У рамках проєктів із Програмою розвитку ООН по наданню 

міжнародної технічної допомоги здійснено впровадження сучасного засобу 

комунікації між ДСНС та громадою, а саме впроваджено мобільний додаток 

«101» у Донецькій області, який дозволяє: здійснити екстрений виклик у разі 

небезпеки для життя, у тому числі для осіб із інвалідністю; повідомити про 

надзвичайну подію із передачею її геопозиції та фотознімків; оперативно 

отримати інформацію про надзвичайні ситуації; отримати інформацію про дії 

у разі виникнення надзвичайних ситуацій.  

 

1.3. Структура та склад системи реагування на надзвичайні  

ситуації  

 

Єдина державна система складається з постійно діючих 

функціональних і територіальних підсистем і має чотири рівні – 

загальнодержавний, регіональний, місцевий та об'єктовий. 

Функціональні підсистеми створюються міністерствами та іншими 

центральними органами виконавчої влади для організації роботи, пов'язаної 

із запобіганням надзвичайним ситуаціям та захистом населення і територій 

від їх наслідків. У надзвичайних ситуаціях сили і засоби функціональних 
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підсистем регіонального, місцевого та об'єктового рівня підпорядковуються 

в межах, що не суперечать законодавству, органам управління відповідних 

територіальних підсистем єдиної державної системи. 

Організаційна структура та порядок діяльності функціональних 

підсистем єдиної державної системи і підпорядкованих їм сил і засобів 

визначаються в положеннях про них, які затверджуються відповідними 

міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади за 

погодженням. 

Територіальні підсистеми єдиної державної системи створюються в 

Автономній Республіці Крим, областях, м. Києві та Севастополі для 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації у межах відповідних 

регіонів. 

Структура та порядок діяльності територіальних підсистем єдиної 

державної системи і підпорядкованих їм сил і засобів визначаються в 

положеннях про них, які затверджуються Головою Ради міністрів 

Автономної Республіки Крим, головами обласних, Київської та 

Севастопольської міських державних адміністрацій. 

Кожний рівень єдиної державної системи має координуючі та постійні 

органи управління щодо розв'язання завдань у сфері запобігання 

надзвичайним ситуаціям, захисту населення і територій від їх наслідків, 

систему повсякденного управління, сили і засоби, резерви матеріальних та 

фінансових ресурсів,  системи зв'язку та інформаційного забезпечення. 

Координуючими органами єдиної державної системи є: 

1) на загальнодержавному рівні: 

Державна комісія з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій; 

Національна рада з питань безпечної життєдіяльності населення. 

В окремих випадках для ліквідації надзвичайної ситуації та її наслідків 

рішенням Кабінету Міністрів України утворюється спеціальна Урядова 

комісія. 
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2) на регіональному рівні – комісії Ради міністрів Автономної 

Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських 

державних адміністрацій з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій (далі – регіональні комісії); 

3) на місцевому рівні – комісії районних державних адміністрацій і 

виконавчих органів рад з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій (далі – місцеві комісії); 

4) на об'єктовому рівні – комісії з питань надзвичайних ситуацій 

об'єкта (далі – об'єктові комісії). 

Державні, регіональні, місцеві та об'єктові комісії (залежно від рівня 

надзвичайної ситуації) забезпечують безпосереднє керівництво реагуванням 

на надзвичайну ситуацію або на загрозу її виникнення. 

Положення про Державну комісію з питань техногенно-екологічної  

безпеки та надзвичайних ситуацій і Національну раду з питань безпечної 

життєдіяльності населення та їх персональний склад затверджуються 

Кабінетом Міністрів України. 

Положення про регіональну, місцеву комісію та їх персональний склад 

затверджуються рішенням відповідного органу виконавчої влади. 

Положення про об'єктову комісію та її персональний склад 

затверджується рішенням керівника відповідного об'єкта. 

Постійними органами управління з питань техногенно-екологічної 

безпеки, цивільної оборони та з надзвичайних ситуацій є: 

на загальнодержавному рівні – Кабінет Міністрів України, 

міністерства та інші центральні органи виконавчої влади, що здійснюють 

функції згідно з додатком; 

на регіональному рівні – Рада міністрів Автономної Республіки Крим, 

обласні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації, 

уповноважені органи з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 

населення Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської 

та Севастопольської міських державних адміністрацій; 
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на місцевому рівні – районні державні адміністрації і виконавчі органи 

рад, уповноважені органи з питань надзвичайних ситуацій та цивільного 

захисту населення; 

на об'єктовому рівні – структурні підрозділи підприємств, установ та 

організацій або спеціально призначені особи з питань надзвичайних 

ситуацій. 

До системи повсякденного управління єдиною державною системою 

входять оснащені необхідними засобами зв'язку, оповіщення, збирання, 

аналізу і передачі інформації: 

центри управління в надзвичайних ситуаціях, оперативно-чергові 

служби уповноважених органів з питань надзвичайних ситуацій та 

цивільного захисту населення усіх рівнів; 

диспетчерські служби центральних і місцевих органів виконавчої 

влади, державних підприємств, установ та організацій. 

 

Склад Харківської територіальної підсистеми та її органів управління і сил 

До складу територіальної підсистеми ЄДСЦЗ Харківської області входять: 

- постійно діючі органи управління територільної підсистеми ЄДСЦЗ 

(Харківська обласна державна адміністрація, Департамент цивільного 

захисту Харківської обласної державної адміністрації, Головне 

управління Державної сужби України з надзвичайних ситуацій) 

- координаційний орган управління територільної підсистеми ЄДС ЦЗ 

(регіональна комісія з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій Харківської області); 

- сили цивільного захисту територільної підсистеми ЄДС ЦЗ, перелік 

яких зазначено у Додатку 2 

- обласні спеціалізовані служби цз  з відповідними силами і засобами 

(11 обласних спеціалізованих служб ЦЗ), перелік у Додатку 3 

- ланки, які утворені районними державними адміністраціями, міськими 

радами міст обласного (районного) значення (44 ланки). 
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Виконання відповідних функцій  з цивільного захисту покладається на 

структурні підрозділи Харківської обласної державної адміністрації та 

територіальні органи центральних органів виконавчої влади в рамках 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ Харківської області (додаток 4).  

Керівником територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ є голова Харківської 

обласної державної адміністрації. 

Керівникамиланок територіальних підсистеми ЄДСЦЗ є посадові 

особи, які очолюють орган, що створив ланку. 

Постійно діючими органами управління територіальних підсистеми 

ЄДС ЦЗ, до повноважень яких належать питання організації та здійснення 

заходів ЦЗ є: 
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1.4. Організація управління діями сил ЦЗ та система їх підготовки на 

прикладі Харківської територіальної підсистеми  

 

Систему управління в НС складають: 

органи управління - безпосередні (Керівник робіт із НС і Штаб з 

ліквідації НС) та координуючі (спеціальна комісія з ліквідації наслідків НС, 

комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та НС); 

пункти управління (стаціонарні та пересувні) та центри управління в 

НС; 

системи зв’язку та інформатизації. 

Система управління повинна мати високу ступінь готовності, 

забезпечувати надійність функціонування її складових та можливість як 

централізованого, так і безпосереднього управління підрозділами. 

Для безпосереднього управління АРІНР у разі виникнення будь-якої 

НС призначається Керівник робіт із НС. Порядок призначення, 

повноваження та функції Керівника робіт із НС визначено статтею 

75 Кодексу цивільного захисту України. 

До прибуття Керівника робіт із НС його обов’язки виконує керівник 

підрозділу (служби, формування) сил цивільного захисту або оперативної 

групи (представник центру управління в НС), який прибув до зони НС 

першим. Якщо НС трапилася на потенційно небезпечному об’єкті або 

об’єкті підвищеної небезпеки, до прибуття Керівника робіт із НС його 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17#n1042
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17#n1042


25 
 

 
 

обов’язки виконує диспетчер об’єкта або особа старшого інженерно-

технічного персоналу, яка перебуває на зміні. 

У разі ліквідації наслідків НС, яка за характером та наслідками не 

потребує спеціального призначення Керівника робіт із НС, обов’язки такого 

керівника забезпечує керівник аварійно-рятувальної служби, що виконує 

ліквідацію наслідків цієї НС. 

Для безпосередньої організації і координації АРІНР з ліквідації 

наслідків НС утворюється Штаб з ліквідації НС, який є робочим органом 

Керівника робіт із НС. 

Організація роботи Штабу з ліквідації НС здійснюється відповідно 

до Положення про штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, 

затвердженого наказом Міністерства внутрішніх справ України від 26 

грудня 2014 року № 1406, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 

16 січня 2015 року за № 47/26492. 

Основними завданнями управління є: 

підтримання постійної готовності до виконання завдань за 

призначенням; 

завчасне планування дій підрозділів ОРС ЦЗ; 

безперервне збирання та вивчення даних про обстановку в районі НС; 

своєчасне прийняття рішень та доведення їх до підлеглих; 

організація та забезпечення безперервної взаємодії органів управління 

та підпорядкованих їм сил цивільного захисту; 

підготовка підрозділів ОРС ЦЗ до проведення АРІНР; 

організація всебічного забезпечення підрозділів ОРС ЦЗ, залучених до 

виконання робіт, та підтримання належного рівня морально-психологічного 

стану цих підрозділів. 

Принципами управління під час НС є: 

безперервність управління, яке досягається своєчасним прийняттям 

рішень та оперативним доведенням завдань до підпорядкованих підрозділів 

ОРС ЦЗ, наявністю зв’язку з ними та взаємодіючими органами управління, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0047-15#n15
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своєчасним розгортанням пересувних пунктів управління; 

послідовність управління, що полягає в рішучому і наполегливому 

впровадженні заходів, передбачених планами реагування на НС, планами 

локалізації і ліквідації наслідків аварій, організаційно-розпорядчими 

документами щодо дій персоналу в разі загрози або виникнення НС, 

планами цивільного захисту на особливий період та прийнятих рішень щодо 

проведення АРІНР у встановлені терміни; 

гнучкість управління, яке забезпечується оперативним реагуванням на 

зміну обстановки, своєчасним уточненням прийнятих рішень, поставлених 

завдань підпорядкованим підрозділам ОРС ЦЗ та порядку взаємодії; 

стійкість управління, що досягається шляхом забезпечення 

безперебійного функціонування основного (стаціонарного) пункту 

управління і розгортанням у зоні НС ППУ та дублюючих засобів зв’язку. 

Управління силами розпочинається з моменту отримання оперативно-

черговою (диспетчерською) службою або керівником органу управління 

(підрозділу) ОРС ЦЗ інформації про виникнення НС і здійснюється залежно 

від обставин, що склалися у зоні НС, та включає такі заходи: 

уточнення та оцінку обстановки в зоні НС, прогнозування масштабів і 

наслідків НС; 

визначення першочергових завдань, надання попередніх розпоряджень 

для приведення в готовність підпорядкованих підрозділів ОРС ЦЗ до 

проведення АРІНР; 

подальший аналіз ситуації (збір даних про характер та масштаби НС, 

уточнення розрахунку сил і засобів тощо), підготовку та прийняття рішення 

і доведення завдань до підпорядкованих підрозділів ОРС ЦЗ; 

здійснення постійного моніторингу обстановки, оперативне 

інформування відповідних органів управління та населення про розвиток 

НС та вжиті заходи для ліквідації її наслідків; 

організацію всебічного забезпечення проведення АРІНР; 

підготовку пропозицій щодо залучення додаткових підрозділів ОРС 
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ЦЗ з інших регіонів, організацію їх взаємодії, визначення конкретних 

завдань додатково залученим силам; 

координацію дій сил і засобів, залучених до проведення АРІНР; 

організацію повернення залучених сил і засобів до місць постійної 

дислокації після виконання завдань з ліквідації наслідків НС. 

Під час ліквідації наслідків НС Керівник робіт із НС приймає рішення 

на проведення АРІНР, яке оформлюється розпорядженням та включає такі 

основні елементи: 

висновки з оцінки обстановки (основні дані про характер і масштаби 

НС, обсяг робіт, що необхідно виконати, умови їх проведення, наявність та 

можливості сил і засобів); 

порядок проведення АРІНР та завдання підпорядкованим підрозділам 

ОРС ЦЗ (район проведення АРІНР, розрахунок сил і засобів, послідовність 

та строки проведення робіт, об’єкти зосередження основних зусиль, порядок 

використання технічних засобів); 

організацію взаємодії сил цивільного захисту; 

забезпечення дій підрозділів під час ліквідації наслідків НС; 

дотримання заходів безпеки під час проведення АРІНР; 

організацію управління та зв’язку (визначення складу органу 

управління, розміщення пункту управління, порядку організації зв’язку). 

Рішення приймається після оцінки обстановки в районі НС з 

використанням даних наземної, повітряної розвідки та інших джерел 

інформації. 

Керівник робіт із НС під час постановки завдань додатково визначає: 

авіаційним підрозділам - порядок організації використання авіаційних 

сил і засобів, аеродроми базування, алгоритм взаємодії з наземними силами; 

підрозділам РХБ захисту - шляхи ведення радіаційної хімічної та 

біологічної розвідки і контролю, ділянки місцевості та об’єкти, що 

підлягають дезактивації, дегазації або дезінфекції, строки проведення робіт, 

час і місце розташування пунктів (ділянок) спеціальної та санітарної 
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обробки, район зосередження після виконання завдання; 

пожежно-рятувальним підрозділам - ділянки (об’єкти) проведення 

пожежно-рятувальних робіт, алгоритм дій на маршрутах і в районі НС; 

піротехнічним підрозділам - межі ділянок місцевості, що підлягають 

нетехнічному або технічному обстеженню на наявність ВНП та проведенню 

гуманітарного розмінування; шляхи підходу до цих ділянок; організацію та 

порядок виконання робіт, знешкодження виявлених ВНП (із зазначенням 

місць знищення), отримання, транспортування та зберігання (за потреби) 

вибухових речовин та засобів підриву; 

підрозділам водолазно-рятувальних робіт - ділянки акваторії та 

об’єкти проведення пошуково-рятувальних робіт; 

кінологічним підрозділам - об’єкти та ділянки проведення пошукових 

робіт з використанням службових собак, місця з найбільшою ймовірністю 

знаходження постраждалих, найбільш зручні шляхи підходу кінологічних 

груп та порядок організації взаємодії; 

медичним підрозділам - завдання, місце і час розгортання для надання 

медичної допомоги постраждалим, їх взаємодії з підрозділами ОРС ЦЗ, 

шляхи евакуації постраждалих з району виникнення НС. 

Збирання даних про обстановку в зоні НС, їх аналіз та узагальнення, 

прогнозування масштабів і наслідків НС здійснює Штаб з ліквідації НС. 

Основними джерелами отримання даних про обстановку в зоні НС є 

інформація, отримана від органів управління та підрозділів ОРС ЦЗ, 

залучених до проведення АРІНР. 

Первинна інформація про загрозу або виникнення НС може містити 

мінімально необхідні дані про обстановку в зоні НС для прийняття 

оперативних рішень щодо визначення першочергових завдань залученим 

підрозділам ОРС ЦЗ та (за потреби) приведення в готовність додаткових сил 

і засобів, висування їх у зону НС та проведення АРІНР. 

Детальна інформація про обстановку в зоні НС надається після 

проведення розвідки на початковому етапі проведення АРІНР з метою 
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уточнення завдань для додаткових сил та містить дані про час та місце 

виникнення НС, характер та масштаби, ужиті першочергові заходи, поточну 

ситуацію в зоні НС, прогноз її розвитку та пропозиції щодо додаткового 

залучення в разі необхідності до ліквідації наслідків НС підрозділів ОРС ЦЗ. 

Інформація про хід та результати виконання АРІНР подається в 

строки, визначені організаційно-розпорядчими документами, і містить дані 

про кількість урятованих, здійснені заходи, залучені сили, стан матеріально-

технічного забезпечення підрозділів ОРС ЦЗ. 

Аналіз обстановки в повному обсязі проводять Керівник робіт із НС, 

Штаб з ліквідації НС, керівник органу управління (підрозділу) ОРС ЦЗ. 

Основні елементи аналізу обстановки включають: 

характер і масштаби розвитку НС, кількість постраждалих, ступінь 

небезпеки для населення, межі небезпечних зон та прогнозування наслідків 

НС; 

види і обсяги АРІНР та умови, у яких вони проводяться; 

потребу в силах та засобах для проведення робіт у максимально стислі 

строки; 

кількість, укомплектованість, забезпеченість і готовність до дій сил та 

засобів, послідовність уведення їх у зону НС для проведення АРІНР. 

Під час аналізу обстановки співвідносять потребу в силах та засобах 

для проведення АРІНР з можливостями залучених підрозділів ОРС ЦЗ, 

проводять розрахунки з метою їх оптимального застосування. 

Управління під час проведення АРІНР завершується після виконання 

всього комплексу завдань та повернення сил і засобів до пунктів постійної 

дислокації. 

Взаємодія між органами управління та підрозділами ОРС ЦЗ з іншими 

силами цивільного захисту, залученими до проведення АРІНР, 

організовується відповідно до взаємоузгоджених планів та організаційно-

розпорядчих документів з питань взаємодії та визначається в рішенні 

Керівника робіт із НС. 
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Для організації взаємодії визначаються: 

взаємодіючі служби цивільного захисту; 

порядок організації зв’язку та доведення сигналів оповіщення; 

взаємний обмін оперативною інформацією про обстановку в зоні НС 

та хід проведення АРІНР; 

завдання та ділянки проведення АРІНР для кожного підрозділу ОРС 

ЦЗ; 

порядок проведення робіт на суміжних ділянках, особливо під час 

виконання робіт, що можуть становити небезпеку або впливати на роботу 

кожного підрозділу ОРС ЦЗ; 

час і місце зосередження зусиль під час спільного виконання особливо 

важливих і складних робіт; 

порядок всебічного забезпечення спільних заходів та взаємного 

надання допомоги матеріально-технічними та іншими засобами. 

Під час зміни обстановки в зоні НС процедура взаємодії між органами 

управління та підрозділами ОРС ЦЗ з іншими силами цивільного захисту, 

залученими до проведення АРІНР уточняється. 
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РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА СТАНУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДРОЗДІЛІВ 

ГУДСНС УКРАЇНИ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

2.1. Аналіз показників оперативної обстановки, пов’язаних з 

пожежами та надзвичайними ситуаціями, що виникли на території 

Харківської області  

 

Табл.2.1. Статистика кількості пожеж, загиблих та суми матеріального 

збитку у Харківській області 

 

 2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 2020 рік 

Кількість 

пожеж 

3956 6430 7206 7620 8834 

Загиблих 

осіб 

118 115 153 140 127 

Прямі 

збитки 

76 млн. 

736 тис. 

685 грн. 

198 млн. 

615 тис. 915 

грн. 

2 млрд. 649 

млн. 238 

тис. 712 

грн. 

107 млн. 

340 тис. 853 

грн. 

115 млн. 

762 тис. 18 

грн. 

 

Проілюструємо дані зображені у Табл.2.1. Див. Рис.2.2.,2.3.,2.4. 
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Рис.2.2. Кількість пожеж у Харківській області за 2016-2020 рр. 

 

Згідно с Рис.1 ми бачимо, що найбільша кількість пожеж на території 

області постійно збільшується, це говорить про досить погану тенденцію до 

збільшення, так у 2020 році було на 1214 пожеж більше ніж у 2019 році. 

 

Рис.2.3. Кількість загиблих внаслідок надзвичайних ситуацій у 

Харківській області за 2016-2020 рр. 

 

Кількість загиблих у Харківські області кожного року різна. 

Найбільша кількість загиблих внаслідок надзвичайних ситуацій була 

виявлена у 2018 році, найменша – 2017 рр.  
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Рис.2.4. Сума матеріального збитку від надзвичайних ситуаційу 

Харківській області за 2016-2020 рр. 

 

Сума матеріального збитку кожний рік змінюється, до 2018 року ми 

спостерігаєио незначний приріст, проте у 2018 році стався дуже великий 

стрибок до більш ніж 2 млрд і потім сума матеріального збитку від пожеж 

знову пішла на спад. Так найменша сума спостерігалась у 2017 році, а 

найбільша у 2018 році. 

 

Табл. 2.2. Розподіл кількості надзвичайних ситуацій за класами у 

Харківській області 

 Техногенного 

характеру 

Природнього 

характеру 

Соціального 

характеру 

Усього 

2019 1 2 0 3 

2020 4 2 1 7 
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Рис.2.5. Розподіл кількості надзвичайних ситуацій за класами у  

Харківській області 

 

Стан фінансування заходів цивільного захисту визначається 

кількістю коштів, що передбачено у місцевому бюджеті на ліквідацію нс, 

станом на 30.04.2021 - 44 561.6 тис. грн. 

Стан готовності суб’єктів забезпечення цивільного захисту: 

Кількість структурних підрозділів з питань ЦЗ, які повинні бути 

стоврені в органах виконавчої влади та місцевого самоврядування  

64 одиниці. 

Кількість структурних підрозділів з питань ЦЗ, створених в органах 

виконавчої влади та місцевого самоврядування 21, що  складає 17,2% від 

загальної кількості. 

Кількість ОПН 364 одиниці. 

Кількість проведених тренувань сил ЦЗ з 01.01.2021 1587 

навчань.Загальна кількість захисних споруд цивільного захисту (ЗСЦЗ) 

1118, що може вміщувати в себе 408 885 чоловік. 

Загальна частка всіх категорій, що укривається в ЗСЦЗ складає всього 

15,1 %  
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Стан забезпечення населення засобами індивідуального захисту органів 

дихання (ЗІЗ):  

Непрацюючого населення ЗІЗ органів дихання від отруйних речовин 

1,5% від потреби; 

Непрацюючого населення, яке проживає у пронозованій зоні хімічного 

забруднення 5 % від потреби; 

Працівників підприємств, розташованих у зонах можливого хімічного 

забруднення 35 % від потреби. 

Організація навчання у навчально-методичних центрах ЦЗ та БЖД  

Заплановано навчання осіб керівного складу та фахівців з питань ЦЗ у 

2021 році у кількості 1994 чоловіка. 

Стан утримання регіональних систем центрального оповіщення 

Кількість систем оповіщення  

- автоматичних 1, що є 100% від потреби 

- спеціальних 14, що є 100% від потреби 

- локальних 54, що є 100% від потреби 

- об’єктових 1495, що є 100% від потреби 

Площа покриття території регіону регіональною системою оповіщення 

складає 80% 

Стан інформування населення з питань цивільного захисту 

Кількість виступів на телебаченні183 

Кількість виступів на радіо 187 

Кількість матеріалів, надрукованих у періодичних виданнях 104 

Кількість виданих інформаційно-роз’яснювальних матеріалів 79500. 

 

2.2. Проблемні питання з організації реагування на надзвичайні 

ситуації 

До проблемних питань у сфері цивільного захисту можна віднести: 

Застаріла техніка, яка не обладнана сучасними аварійно-рятувальними 

засобами та спеціальним обладнанням, що потребує сьогоднішні реалії 
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мегаполіса. 

Немає умов для виклику «101» для осіб із інвалідністю; повідомити про 

надзвичайну подію із передачею її геопозиції та фотознімків; оперативно 

отримати інформацію про надзвичайні ситуації; отримати інформацію про 

дії у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

Недостатня обізнаність населення питанням цивільного захисту. 

Утворення в об’єднаних територіальних громадах Центрів безпеки (за 

минулий рік в Харківській області не було утворено жодного) 

Внесення постійне данних існуючої та перспективної мережі пожежно-

рятувальних підрозділів (державних та місцевих) і центрів безпеки 

громадян на електронній мапі, яка була створена на виконання доручень 

Уряду ДСНС спільно з Міністерством розвитку громад та територій 

України  

COVID – 19:контроль захворюваності та слідкування за забезпечення 

підрозділів засобами захисту органів дихання, дезинфікуючими засобами та 

інше.  

В цілому підрозділи Харківскої області готові до дій за призначенням, 

проте є декілька суттєвих проблем, які потребують негайного вирішення: 

- недостатність забезпечення населення ЗІЗ органів дихання (необхідне 

доукомлектування); 

- недостатнє покриття регіону регіональною системою оповіщення 

(необхідно забезпечити повне покриття регіону); 

- недостатнє інфорування населення з питань цивільного захисту 

(необхідно звернути увагу на сучасні платформи залучення спільноти 

до питань цивільного ахисту, такі як Instagramm, Facebook, Twitter та 

інші) 

- загальна частка всіх категорій, що укривається в захисних спорудах 

цивільного захисту складає всього 15,1 % (необхідно суттєво 

покращити цей показник для безпеки громадян) 
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2.3. Розрахунок прогнозованих показників виникнення 

надзвичайних ситуацій та пожеж у Харківській області 

 

У загальному вигляді під прогнозуванням розуміють процес наукових 

досліджень якісного і кількісного характеру, направлений на з'ясування 

тенденцій розвитку явищ. 

Прогнозування є складним процесом діяльності в рамках підготовки 

та обґрунтування управлінського рішення, яке потребує ретельного 

наукового підходу, з урахуванням специфіки методології прогнозування.  

Для прогнозування кількості пожеж в 2021в Харківській області 

будемо використовувати дані за останні 6 років з 2016 по 2020 рік. Для 

прогнозування використаємо метод найменших квадратів.  

І хоча виклад основ метода найменших квадратів (далі-МНК) можна 

знайти у посібниках із математичної статистики та обробки результатів 

експериментів доцільно його описати. Оскільки, по-перше, його 

використання є невід’ємною частиною Фур’є-інтегрального методу 

ідентифікації, змістом якого заповнено саме цей розділ, а по-друге, 

використання МНК має певні обмеження, на які автори багатьох посібників 

не звертають увагу студентів, що у подальшому може стати джерелом 

помилок в їх дослідженнях, обробка результатів яких здійснюється з 

використанням МНК. Після цього коротенького вступу перейдемо до 

викладу безпосередньо МНК. 

Суть даного методу полягає у тому, що завжди можна підібрати 

функцію , яка для кожного значення  (i=1,2 …n) давала б 

значення, достатньо близькі до відповідних заданим значенням (i=1, 

2,…n). 

Перепишемо рівняння  підставивши замість  та  

значення, які нам відомі ( , ; … , .), та отримаємо наступні 

( )y f x ix

iy

( ),y f x x y

1x 1y nx ny
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рівняння: 

          (2.1) 

Числа  будемо називати відхиленнями. 

Найбільш точною вважається формула , для якої сума 

квадратів відхилень буде мати найменше значення, ніж у інших функцій. 

 

Розглянемо у загальному виді процес визначення параметрів 

емпіричної формули за способом найменших квадратів. Нехай підібрано 

емпіричну формулу виду 

     ,    (2.2) 

де  – незалежна змінна; 

– параметри (постійні коефіцієнти, що входять у формулу), 

які потрібно визначити.  

Запишемо рівняння  наступним чином 

; підставляючи в ліву частину рівняння відомі значення 

 та , отримаємо наступну систему рівнянь: 

    .   (2.3) 

Відповідно до способу найменших квадратів підберемо такі значення 

параметрів  щоб сума квадратів відхилень була мінімальною. 

Складемо суму квадратів відхилень: 
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     (2.4) 

 

Оскільки змінні  є числами постійними, то параметри 

, що входять в рівняння (3.5) 

           (2.5) 

слід розглядати як невідомі величини, які необхідно визначити. 

Таким чином, представлене рівняння ми можемо розглядати як функцію m 

незалежних змінних : 

     .    (2.6) 

Необхідно визначити, за яких  функція  має мінімальне 

значення, для чого необхідно дослідити її на екстремум. З курсу 

математичного аналізу відомо, що функція, яка може бути 

продиференційована, має екстремум в точках, в яких всі частинні похідні 

першого порядку дорівнюють нулю. Для функції  необхідні умови 

мінімуму мають наступний вид: 

 

Розв’язання системи рівнянь (3.6) дозволить визначити параметри 

: 

      .     (2.7) 
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В даній роботі апроксимуюча апроксимуюча функція є лінійною, 

тобто має наступний вигляд: 

           (2.8) 

В цьому випадку, для визначення параметрів функції, необхідно розв’язати 

наступну систему рівнянь: 

.    (2.9) 

Розв’язок системи рівнянь (2.7) має наступний вид: 

 

     (2.10) 

Виконаємо прогноз кількості пожеж в 2021в Харківській області на 

2021 рік. 

Таблиця 2.3 – Ретроспективні дані щодо кількості пожеж в в 2021в 

Харківській області за останні 5 років  

Кількість пожеж по роках з 2016 по 2020 рік 

2016 2017 2018 2019 2020 

3956 6430 7206 7620 8834 

 Розрахуємо кількість пожеж у 2021 році методом найменших 

квадратів: 
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Рис.2.6. – Прогнозування кількості пожеж в 2021 році в Харківській 

області методом найменших квадратів 

 

Прогнозування кількості пожеж в 2021 році у Харківській 

областіметодом найменших квадратів складає 8998, як бачимо 

прогнозується збільшення кількості пожеж.  
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Табл. 2.4. Кількість надзвичайний ситуацій 2017-2020 рр. 

 Техногенного 

характеру 

Природнього 

характеру 

Соціального 

характеру 

Усього 

2017 6 4 0 10 

2018 3 1 0 4 

2019 1 2 0 3 

2020 4 2 1 7 

 

 

Рис.2.7. Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій у 2021 році в 

Харківській області методом найменших квадратів 
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Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій в 2021 році у 

Харківській областіметодом найменших квадратів складає 6, як бачимо 

прогнозується зменшення кількості нс.  

 

2.4. COVID 19: реалії сьогодення 

 

З метою запобігання поширенню захворюваності особового складу 

ДСНС на коронавірусну хворобу COVID-19 здійснювалися відповідні 

заходи з медичного забезпечення, зокрема: щоденний температурний 

скринінг (термометрія), організація надання медичної допомоги хворим з 

числа особового складу на коронавіусну хворобу, організація карантинних 

заходів у підрозділах, обстеження особового складу, який залучається до 

відновлювальних робіт в зоні проведення ООС на території Донецької та 

Луганської областей тощо; 

організація і проведення тестування особового складу на COVID-19 

(діагностичними тестами на COVID-19 охоплено 13,51 % особового 

складу); надання медичної допомоги особовому складу із підозрою чи 

захворюванням на COVID-19: закладами охорони здоров'я ДСНС: протягом 

епідемічного періоду на безкоштовній основі до сфери управління ДСНС 

залучено: масок медичних – 158 тис. шт.; дезінфікуючих розчинів – 32 тис. 

700 л; костюмів біологічного захисту – 38 тис. 800 шт.; швидких тестів для 

діагностики коронавірусної хвороби – 45 тис. шт 

 

З метою недопущення поширення захворювань на гостру 

респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-CoV-2, 

ДСНС вживає заходів щодо створення резерву засобів індивідуального 

захисту для забезпечення особового складу (персоналу) шляхом співпраці 

із благодійними організаціями (фондами). 

У вересні 2020 року ДСНС отримала від ДП «Укрвакцина» МОЗ в 

якості гуманітарної допомоги 30 тис. л дезінфекційних засобів на суму 
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більше 3 млн грн, наданих Фондом Міжнародної солідарності (Польща). У 

2020 році від Міжнародного Комітету Червоного Хреста в якості 

благодійної допомоги ДСНС отримала засоби індивідуального захисту та 

дезінфекції на суму більше 1 млн 800 тис. гривень. ДСНС постійно ініціює 

роботу підпорядкованих підрозділів щодо створення резерву засобів 

індивідуального захисту для особового складу органів та підрозділів 

цивільного захисту, веде безперервний облік цієї категорії майна з метою 

вжиття заходів з недопущення зниження його рівня. Підпорядкованими 

підрозділами проведено роботу з поточного забезпечення особового складу 

та формування резерву засобів індивідуального захисту та дезінфікуючих 

речовин за рахунок використання цільових коштів у сумі 33,2 млн грн, 

виділених із резервного фонду Державного бюджету на загальну суму 11 

млн гривень. Ці кошти використано у повному обсязі. 

 

Динаміка захворюваності особового складу ДСНС на коронавірусну 

хворобу COVID-19 у 2020 році 

 

За період з березня по грудень 2020 року серед особового складу 

органів та підрозділів ДСНС на коронавірусну інфекцію захворіло 3 тис. 

577 (більше 3,5 тис.) осіб, з яких 126 – керівний склад органів та підрозділів 

цивільного захисту, 2 тис. 807 – особовий склад і працівники рятувальних 

професій, 40 медичні працівники, 604 – інші. 
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Рис. 2.8. Захворюваність особового складу ДСНС на короновірусну 

інфекцію за період з березня по грудень 2020 року серед особового складу 

органів та підрозділів ДСНС 

 

Найвища захворюваність відмічалась у місті Києві, найнижча у 

Кіровоградській області. 5 осіб померло (Рівненська, Запорізька, Одеська, 

Чернігівська області та м. Київ). 2 тис. 958 осіб одужало. Найвищий приріст 

захворюваності відмічався у жовтні – грудні 2020 року. Упродовж 2020 року 

у Медичному центрі ДСНС: амбулаторно-поліклінічну допомогу отримали 

14 тис. 97 пацієнтів; пройшли медичні профілактичні огляди 2 тис. 515 

пацієнтів; пройшли лікування в умовах денного стаціонару 240 пацієнтів; 

проведено 52 амбулаторні операції; своєчасно виявлено та направлено на 

лікування 4 гострих інфаркти міокарду; більше 12 тис. лабораторних 

досліджень; проведено профілактичних щеплень проти дифтерії, правця 20 

осіб. З 2020 року на базі Медичного центру ДСНС функціонує Центральна 

лікарсько-експертна комісія. За період роботи ЦЛЕК у складі Медичного 

центру ДСНС у 2020 році винесено 2 тис. 519 постанов щодо ступеня 

придатності осіб до несення служби за станом їх здоров'я, а також потреби у 

санаторно-курортному лікуванні та медико-психологічній реабілітації. У 
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2020 році на базі Медичного реабілітаційного центру «Одеський» проведено 

санаторно-курортне лікування 1 тис. 150 осіб, з яких 264 особи рядового і 

начальницького складу, 187 ветеранів, 250 членів сімей, а також медико-

психологічну реабілітацію проведено 333 особам. 

У 2020 році основні зусилля у сфері роботи з персоналом 

зосереджувалися на підвищенні рівня кадрового забезпечення осіб рядового і 

начальницького складу, державних службовців та інших категорій 

працівників, запобіганні поширенню захворюваності на короновірусну 

хворобу COVID-19 серед персоналу системи ДСНС, удосконаленні і 

адаптації до сучасних вимог нормативно-правової бази по роботі з кадрами, 

стимулюванні та мотивації особового складу до продовження служби в 

ДСНС. 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКІ РІШЕННЯ ЩОДО 

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ РЕАГУВАННЯ НА НАДЗВИЧАЙНІ 

СИТУАЦІЇ  

 

3.1. Загальні підходи до прийняття управлінських рішень 

Кожна людина щодня приймає безліч рішень, які обумовлюють її 

поведінку в різних сферах життєдіяльності і, перш за все, в сфері трудової 

діяльності. Такі рішення являють собою сукупність реалізації всіх функцій, 

притаманних менеджменту – планування, організації, мотивації та контролю 

як за процесом здійснення прийнятих рішень, так і за досягнутим 

результатом (результатами).  

Ще в другій половині ХІХ століття всесвітньовідомий філософ та 

економіст К. Маркс слушно зауважив, що окремий скрипаль не потребує 

керівництва, бо він сам спрямовує і здійснює свою діяльність, а оркестр, як 

колектив окремих виконавців, не може обійтись без диригента, який якраз і 

виконує роль керівника музичного колективу (своєрідного менеджера). Саме 

диригент, координуючи дії окремих музикантів сприяє досягненню високого 

рівня виконання музичного твору і водночас надає музичному твору власного 

трактування.  

Поняття «управлінське рішення»  

Поняття «рішення» слід розуміти як заздалегідь продуманий намір 

здійснити певні дії, які мають бути вчинені (здійснені реалізовані) якимось 

способом. Це – творчий процес вибору однієї або декілька альтернатив із 

множини варіантів дій, спрямованих на досягнення поставленої цілі (цілей).    

Слід мати на увазі, що у менеджменті всю увагу зосереджено на 

прийнятті управлінських (організаційних) рішень. На відміну від рішень, які 

приймаються людиною на побутовому рівні і стосуються її особистого 

життя, управлінські рішення приймаються стосовно певних проблем, певних 

ситуацій щодо організації різного рівня і різних колективів людей.  
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Отже, управлінське рішення – вольовий акт втручання суб’єкта 

управління в діяльність об’єкта управління для виходу із певної 

виробничогосподарської чи іншої ситуації. Таке рішення є сукупним 

результатом творчого пошуку суб’єктом управління шляхів, напрямів засобів 

виходу з виробничо-господарської ситуації, а також відповідних дій 

колективу об’єкта управління.  

Необхідність прийняття управлінського рішення може виникнути як у 

зв’язку з обставинами зовнішніми (рішеннями вищої організації, 

необхідність врегулювання взаємовідносин з партнерами по кооперації, 

тощо), так і внутрішніми (відхилення від заданих параметрів виробництва, 

виникнення вузьких місць, виявлення резервів, порушення трудової 

дисципліни, тощо) Ось чому те чи інше управлінське рішення є відповідною 

реакцією на зовнішні та внутрішні впливи, воно спрямоване на розв’язання 

проблем і максимальне наближення до заданої цілі.  

Існує таке поняття як «простір управлінського рішення» і обов’язок 

кожного менеджера визнати кордони такого простору, а кожний виконавець 

управлінського рішення має знати кращий спосіб виконання завдання, яке 

постало перед ним. По мірі зростання професійних навичок і досвіду 

виконавців кордони простору управлінського рішення можуть бути 

розширені. Як тільки менеджери обмежили простір прийняття 

управлінського рішення множиною кращих (з їх точки зору) намірів, 

найкращу з визначених альтернатив здатні виявити лише ті працівники, які 

будуть її реалізовувати в життя.  

Практика застосування менеджменту на протязі багатьох років виробила 

три правила прийняття управлінських рішень, а саме:  

- не слід приймати рішення на більш високому рівні, якщо його можна 

прийняти на більш низькому;  

- простір управлінських рішень має бути обмеженим, що дозволить 

підвищити рівень керівництва та поліпшити якість виконання рішень;  
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- управлінське рішення, яке приймається на більш високому рівні не 

завжди і не обов’язково є кращим, найчастіше таке рішення – 

середньозважене.  

 Вимоги до прийняття управлінських рішень  

Безумовно, кожний менеджер того чи іншого рівня завжди прагне 

прийняти найкраще, найоптимальніше управлінське рішення, яке 

забезпечить успішне вирішення поставленої проблеми, питання. Враховуючи 

ті обставини, що управлінські рішення є багатоаспектними і містять 

економічну, соціальну, організаційну, правову, психологічну і педагогічну 

складові, то успішне рішення має відповідати таким вимогам, а саме бути:  

а) науково обґрунтованим;  

б) цілеспрямованим;  

в) кількісно та якісно визначеним;  

г) правомірним;  

д) оптимальним;  

є) комплексним;  

ж) гнучким;  

з) повністю оформленим.  

Розглянемо кожну із зазначених вимог з точки зору її змісту.  

Наукова обґрунтованість передбачає розроблення управлінських 

рішень з урахуванням об’єктивних закономірностей розвитку об’єкта 

управління, які мають відбивати технічні, економічні, організаційні та інші 

аспекти його діяльності.  

Цілеспрямованість означає, що кожне управлінське рішення повинно 

мати мету яка була б чітко пов’язана із стратегічними цілями т а планами 

розвитку об’єкта управління.  

Кількісна та якісна визначеність управлінського рішення обов’язково 

передбачає досягнення організацією очікуваних результатів, виражених у 

кількісних та якісних показниках, дотримання яких дозволить реалізувати 

мету даного рішення.  
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Правомірність передбачає дотримання чинних правових норма усіма 

службами управління менеджменту, тобто управлінське рішення не повинно 

порушувати діючі правові норми, відповідати компетенції структурного 

підрозділу апарату управління або посадової особи.  

Оптимальність – це така вимога, що обумовлює у кожному випадку 

прийняття управлінського рішення вибір такого варіанту, який би відповідав 

економічному та соціальному критеріям ефективності виробничо-

господарської діяльності суб’єкта і досягненню максимуму прибутків за 

мінімуму витрат, і кращому задоволенню соціальних умов та потреб.  

Своєчасність управлінського рішення означає неухильне дотримання 

строків його підготовки, доведення до виконавців та дійовий контроль 

виконання рішення не може бути прийнятим заздалегідь чи із запізненням.  

Така вимога, як комплексність являє собою взаємопов’язану сукупність 

всіх елементів управлінського рішення, що охоплює техніку, технологію, 

організацію господарських процесів і праці з урахуванням наявних 

матеріальних, грошових та інших ресурсів, а також результатів 

господарювання; при цьому слід виходити з того, що кількісні та якісні зміни 

хоч одного із результатів зумовлюють відповідну зміну інших і тому 

комплексність управлінського рішення передбачає врахування всіх 

найважливіших взаємозв’язків та взаємозалежностей у діяльності 

господарюючого суб’єкта.  

У свою чергу, гнучкість у формулювання управлінського рішення 

передбачає наявність простору для творчої активності виконавців, їх 

раціональної ініціативи, пошуку ефективніших шляхів та засобів досягнення 

визначених цілей. Оскільки господарська організація є системою 

динамічною, яка постійно розвивається, то кожне рішення щодо управління 

нею (особливо коли воно розраховане на відносно довгостроковий період), як 

правило, потребує коректив, а іноді й прийняття нових рішень.  

Нарешті, така вимога щодо змісту управлінського рішення як повнота 

оформлення передбачає дотримання такої форми викладу рішень, за якою 
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формулювання рішення виключало б непорозуміння або двоїстість у 

розумінні виконавцями поставлених перед ними завдань та ускладнювало 

контроль за їх виконанням. Рішення повинно бути сформульоване чітко, 

лаконічно та містити такі реквізити:  

а) способи та засоби виконання;  

б) необхідні ресурси;  

в) строки виконання по кожній із позицій;  

г) конкретних виконавців;  

ґ) форми контролю та обліку проміжних і кінцевих результатів;  

д) порядок взаємодії виконавців;  

е) правомірність документів, які можуть бути одержані про хід 

виконання рішення та інші.  

Функції управлінських рішень  

Для того щоб повніше розкрити зміст управлінського рішення доцільно 

звернути увагу на ті функції, які воно виконує.  

Таких функцій виділяють три:  

- скеровуюча, яка проявляється в тому, що будь яке рішення 

розробляється з орієнтуванням на певну стратегію управління 

соціальноекономічною системою з урахуванням її довгострокової 

перспективи; при цьому найкращий результат досягається тоді коли рішення 

забезпечує реалізацію принципу: «що вигідно організації, то має бути 

вигідним і кожному окремому працівнику»;  

- координуюча, яка визначає місце кожної ланки, кожного підрозділу, а 

також кожного працівника господарюючого суб’єкта у вирішенні завдань, 

поставлених управлінським рішенням, погоджує та взаємопов’язує їх дії та 

наявні ресурси у часі і в просторі; дія цієї функції забезпечує злагодженість 

дій трудового колективу, ритмічність виконання програми, яка визначена 

прийнятим рішенням;  
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- мобілізуюча полягає в тому, що управлінське рішення забезпечує 

заданий рівень активізації і трудового колективу, і окремих виконавців для 

досягнення результатів, визначених відповідним рішенням.  

Слід мати на увазі, що управлінське рішення лише тоді дасть 

позитивний результат, коли воно забезпечить реалізацію всіх 

вищезазначених функцій, бо недооцінка будь якої з них може привести до 

непогодженості в діях колективу і окремих працівників, втраті ініціативи і 

навіть до невиконання прийнятого рішення.  

Безперечно, що той чи інший менеджер, розробляючи певне 

управлінське рішення, завжди спирається не тільки на свої професійні 

(спеціальні) знання та життєвий досвід, але й значний масив теоретичних 

знань, накопичених вченими різних країн на протязі багатьох століть (часто 

навіть не усвідомлюючи цього). Так давньогрецький філософ Арістотель (ІV 

ст. до н. е.) обґрунтував дедуктивний метод мислення (від загального до 

окремого, конкретного), довів, що в процесі мислення не можна підмінювати 

один предмет думки іншими, не можна визнавати одночасно два 

висловлювання, якщо вони виключають одне одного, тощо. Англійський 

філософ Ф. Бекон (1561-1626 р.р.), у свою чергу, обґрунтував індуктивний 

метод мислення (від окремого конкретного до загального). Значний внесок у 

формування теорії управлінських рішень зробив французький філософ і 

математик Р. Декарт (1596-1650 р.р.), який, зокрема, сформував відомі 

чотири правила щодо розробки і прийняття управлінських рішень.  

Ці правила і досі займають провідне місце в теорії управлінських 

рішень. Їх вимоги зводяться до наступного: 1) не приймати за істинне (щоб 

там не було!) доки не визнаєш постійності й упередження в своїх судженнях, 

вважати вірним слід тільки те, що є абсолютно ясним і визначеним і жодним 

чином не може бути піддане сумніву; 2) розчленовувати кожну частину 

цілого, яке підлягає дослідженню, на стільки на скільки це можливо і 

потрібно для правильного розв’язання відповідного питання; 3) керувати 

ходом своїх думок таким чином, щоб починаючи з найпростішого і легко 
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пізнавального, поступово підніматись і приходити до пізнання більш 

складного і найскладнішого; 4) завжди треба робити перелік настільки 

повним, настільки вичерпним усього того, що підлягає дослідженню, щоб 

мати абсолютну впевненість у тому, що нічого не пропущеного і не 

залишилось поза увагою. В сучасних умовах питання подальшої розробки і 

розвитку теорії прийняття рішень у центрі уваги економістів, юристів, 

філософів, математиків, соціологів, психологів та ін. Справжній «прорив» у 

цій сфері відбувається у зв’язку з широким застосуванням комп’ютерної 

техніки, бурхливого розвитку інформаційних технологій.  

Моделі прийняття управлінських рішень  

Якщо проаналізувати шлях розвитку менеджменту за останнє століття, 

то можна прийти до висновку, що тривалий час майже до кінця 50-х років 

минулого століття у цій сфері домінували кількісні, математичні методи 

розробки і обґрунтування прийняття управлінських рішень. Проте, згодом 

стало зрозуміло, що закласти у математичні формули поведінку людей, 

недооцінювати соціальні фактори та етичні норми – неможливо. В той же час 

недоречно і відкидати те позитивне, що приніс у менеджмент кількісний 

аналіз, що було перевірено практикою на протязі багатьох років.  

Ось чому в сучасних умовах всі підходи до прийняття управлінських 

рішень прийнято поділяти на дві основних типи, або дві моделі: класичну та 

адміністративну.  

Поняття «модель» латинського походження і перекладається як «міра», 

«ритим», «такт». Застосування цього терміну у менеджменті щодо теорії 

прийняття управлінських рішень означає, що дана модель (класична та 

адміністративна) є прикладом, зразком, взірцем для характеристики повних 

методів розробки і прийняття управлінських рішень.  

Класична модель прийняття управлінських рішень базується на 

економічних перевагах і тому управлінське рішення повинно відповідати 

економічним інтересам об’єкта управління. В основу класичної моделі 

закладено наступні припущення: а) особа, яка приймає рішення намагається 
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досягти відомих та узгоджених цілей, а проблеми визначені і чітко 

сформульовані; б) працівник, відповідальний за вибір оптимального варіанту, 

прагне визначеності, отримання усієї необхідної інформації, перераховує усі 

припустимі варіанти та їх можливі наслідки; в) критерії оцінки альтернатив 

відомі і особа, яка приймає рішення, обирає варіант, що приносить 

найбільшу економічну вигоду для господарюючого суб’єкта; г) особа, яка 

приймає рішення діє раціонально і логічно підходить до оцінки варіантів, 

визначення пріоритетів, а її вибір найкращим чином відповідає досягненню 

цілей.  

Класичну модель називають нормативною тому, що вона визначає, як 

повинен діяти менеджер, який здійснює свій вибір, проте не показує як саме 

відбувається прийняття рішень. Цінність даної моделі полягає у тому, що 

вона спонукає менеджерів до прийняття раціональних рішень. Формування 

класичного підходу, перш за все, зв’язане з появою, використанням різних 

кількісних методів прийняття рішень.  

До найбільш відомих та поширених кількісних методів прийняття 

рішень відносіть такі:  

а) побудова дерева рішень;  

б) платіжні матриці;  

в) аналіз точок беззбитковості; 

 г) лінійне програмування.  

З’ясуймо зміст кожного з них:  

Побудова дерева рішень. Цей метод передбачає прийняття певної 

послідовності рішень і як тільки одне рішення стає очевидним чи з’являється 

якась додаткова інформація, та інше рішення треба скорегувати із 

врахуванням минулих помилок, або у зв’язку з тим, що з’являється 

можливість скористатися перевагами володіння новою інформацією. У 

зв’язку з цим послідовність рішень які треба буде прийняти у разі настанні 

певних подій із урахуванням вірогідності настання цих подій та можливими 

матеріальними витратами чи прибутками може бути представлена у вигляді 
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схеми, що нагадує дерево, зі стовбура якого розходяться гілки та гілочки. 

Дерево рішень досить популярний метод, що використовується для вибору 

найкращого напрямку дій серед можливих варіантів.  

Платіжна матриця. Це один з методів статистичної теорії рішень, що 

може бути корисним для працівника при виборі одного із кількох варіантів. 

Він є особливо корисним, коли керівник повинен встановити, яка стратегія у 

найбільшій мірі буде сприяти досягненню цілей. Проте, щоб використати 

платіжну матрицю, крім варіантів стратегії, менеджер повинен мати 

можливість визначення ще 3-х змінних: а) стану природи; б) вірогідність 

виникнення стану природи та в) результату, що очікується. З’ясуємо зміст 

даних змінних. Стан природи. Цей термін визначає майбутні події чи умови, 

які мають відношення до результату, що очікується. Таким станом природи, 

наприклад, може бути рівень інфляції, що впливатиме на реальні доходи 

споживачів.  

Вірогідність виникнення стану природи являє собою показник, який 

відбиває у відсотках можливість того, що даний стан природи буде мати 

місце в дійсності. Результат, що очікується – це платіж, який розраховується 

для кожної стратегії при заданій вірогідності кожного стану природи. Цей 

показник є математичним очікуванням і розраховується як середньозважене 

значення платежу по кожному із альтернативних рішень.  

Наступний метод прийняття управлінських рішень – аналіз 

беззбитковості. Це кількісний показник, який допомагає менеджерам 

визначати рівень продаж, за якого загальні доходи дорівнюють загальним 

витратам, тобто виробництво стає рентабельним.  

Для визначення точки беззбитковості слід враховувати три основних 

фактори: а) ціну продажу одиниці продукції; б) змінні витрати на одиницю 

продукції та в) загальні постійні витрати на одиницю продукції.  

При цьому слід виходити з того, що ціна показує, який доход 

господарюючий суб’єкт отримає від продажу кожної одиниці товарів чи 

послуг. Змінні витрати являють собою фактичні витрати, що безпосередньо 
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відносяться до виготовлення кожної одиниці продукції, а постійні витрати – 

це ті витрати, які залишаються незмінними незалежно від обсягу 

виробництва.  

Нарешті останній метод прийняття управлінських рішень, який 

застосовується у класичній моделі – лінійне програмування – це також 

математичний метод, що застосовується для визначення оптимального 

способу розподілу обмеженої кількості ресурсів при наявності конкуруючих 

потреб. Він зводиться до складання алгебраїчних рівнянь з багатьма 

невідомими та їх вирішення. Лінійне програмування, як правило 

використовують для вирішення проблем, що виникають на виробництві.  

Слід мати на увазі, що класична модель прийняття управлінських рішень 

найбільше підходить до програмованих рішень, ситуацій упевненості чи 

розвитку в умовах доступу до усієї необхідної інформації, що дозволяє 

прорахувати всі або найбільш вірогідні результати. Коли ж доступ до цієї 

інформації обмежений чи неможливий, то зазвичай використовується 

адміністративна модель.  

Адміністративна модель ґрунтується на опануванні реального процесу 

прийняття управлінських рішень в складних ситуаціях, коли мова йде про не 

програмовані рішення, коли ситуації мають ознаки невпевненості та 

невизначеності. В таких умовах менеджери навіть якщо захочуть, то не 

можуть прийняти економічно раціональне рішення. Ось чому в основі 

використання адміністративної моделі лежить поняття обмеженої 

раціональності.  

Обмежена раціональність означає, що діяльність виконавців в 

організації відбувається у межах допустимої раціональності. Відсутність часу 

чи можливостей для отримання аналізу усієї необхідної для свідомого вибору 

інформації веде до того, що прийняті рішення є не стільки раціональними, 

скільки задовільними.  
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У зв’язку з викладеним адміністративна модель ґрунтується на 

принципах, які значно відрізняються від припущень класичної моделі. Ці 

принципи можна сформулювати таким чином:  

1) цілі рішення, як правило, не визначені, конфліктують між собою і 

менеджери часто навіть не підозрюють про існуючі в організації проблеми та 

можливості;  

2) раціональні прийоми використовуються далеко не завжди, а якщо і 

використовуються, то у спрощеному вигляді, що не відбиває складності 

реальних подій.  

3) через наявність людських, інформаційних та ресурсних обмежень, 

пошук менеджерами альтернативних рішень суттєво звужується;  

4) більшість менеджерів задовольняється припустимими, а не 

оптимальними рішеннями, частково це обумовлено обмеженістю інформації, 

а частково – невизначеністю критеріїв оптимізації.  

Слід зауважити, що адміністративна модель має описовий характер. 

Вона відбиває реальний процес прийняття управлінських рішень в складних 

ситуаціях і не диктує як слід приймати такі рішення відповідно до 

теоретичного ідеалу.  

Оскільки вищезазначені моделі прийняття управлінських рішень – 

класична і адміністративна суттєво відрізняються між собою, то, природно, 

що вибір тієї чи іншої – досить відповідальний і значущий момент в 

діяльності менеджера від якого в зазначеній мірі залежить і зміст прийнятого 

ним рішення, і його результативність.  

Для того щоб виявити сукупність видів і груп управлінських рішень,які 

приймаються менеджерами, оцінити їх якість, визначити з чиєї ініціативи 

вони приймається, в якому порядку і якими методами опрацьовуються, які 

фактичні строки їх реалізації слід з’ясувати види управлінських рішень, 

критерії їх класифікації за різними ознаками, що дозволить у подальшому 

більш повно і послідовно розкрити процес прийняття того чи іншого виду 

рішень. 
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Умови та рівні прийняття управлінських рішень Прийняттю ефективних 

управлінських рішень слугує низка умов (Рис. 3.1). 

 

Рис.3.1. Умови прийняття управлінських рішень 

Право прийняття рішень окреслює сферу діяльності конкретних 

менеджерів щодо прийняття відповідних рішень. Певними правами щодо 

прийняття рішень наділені всі менеджери, але кожен з них чи відповідні їх 

групи можуть приймати тільки конкретні рішення. Загальні рішення мають 

право приймати лише лінійні керівники. Повноваження характеризує межу 

між групами менеджерів при прийнятті рішень. Наприклад, начальники цехів 

не можуть приймати рішення, які, згідно з посадовими обов'язками, може 

приймати тільки директор підприємства. Обов'язковість є здатністю 

об'єктивно усвідомлювати необхідність прийняття рішення відповідно до 

ситуації, що склалася. Вимагає від менеджера неминучого прийняття 

рішення, якщо цього потребують обставини. Компетентність характеризує 

вміння менеджера приймати адекватні реаліям, кваліфіковані, обґрунтовані 

рішення. Відповідальність постає як покладений на когось або взятий на себе 

обов'язок відповідати за конкретну ділянку роботи, справу, вчинки; показує, 

які санкції можна застосовувати стосовно менеджера в разі прийняття ним 

невдалого рішення. 

 Процес прийняття управлінських рішень  

Прийняття рішення - це процес, який починається з виникнення 

проблемної ситуації і закінчується вибором рішення, що усуває проблемну 

ситуацію. Коли все добре і працює за планом, керівник не потрібен, тому що 

система функціонує сама по собі. Роль керівника стає актуальною, коли 

починається невизначеність, невідомість, ризик. Раціональність 
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управлінських рішень значною мірою залежить від технологічного процесу 

їх підготовки і прийняття (Рис.3.2) 

 

Рис.3.2 Етапи прийняття управлінських рішень 

 

Етап діагноз проблеми та накопичення інформації про проблему 

спрямований на визнання або не визнання існуючої в організації проблеми. 

Процес буде йти по-різному для структурованих і неструктурованих 

проблем. У першому випадку визнання проблеми буде відбуватися досить 

прямолінійно. Якщо виробниче завдання виконане на 70%, то для її 

керівника зовсім очевидно, що проблема існує і проблему треба вирішити. В 

другому випадку визнання проблеми саме стає проблемою. Це трапляється 

тоді, коли мається неясна і неадекватна інформація про розвиток і тенденції в 

організації й у її зовнішньому середовищі. Прикладом такого рішення може 

бути введення нової продукції на ринок на основі інформації, отриманої з 

відділу маркетингу. Етап «діагноз проблеми» – це пошук відповідей на 

запитання:  

1. В чому сутність проблеми (причино наслідковий зв’язок)? Питання 

для прояснення ситуації щодо проблеми:  

- хто повинен вирішувати (ви, інша особа, колективний орган);  

- де, в якому місці, за яких обставин потрібно прийняти рішення;  

- коли потрібно прийняти рішення;  
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- як, в якій формі має бути виражене рішення;  

- чому його треба приймати?  

- хто повинен вирішувати (ви, інша особа, колективний орган);  

- де, в якому місці, за яких обставин потрібно прийняти рішення;  

- коли потрібно прийняти рішення;  

- як, в якій формі має бути виражене рішення;  

- чому його треба приймати?  

2. Якого типу проблема - системна чи разова?  

3. Яка мета вирішення проблеми (оптимальне рішення) - визначення 

бажаного кінцевого результату вирішення проблемної ситуації?  

4. Які критерії (обмеження) щодо її вирішення - визначення ознак, на 

підставі яких буде проводитись оцінка вирішення проблемної ситуації та 

упорядкування цих ознак за ступенем важливості? Ключове запитання на 

цьому етапі – “що буде правильним”.  

Опис умов має бути сфокусований не на максимальних вимогах, а на 

мінімальних (якщо рішення не відповідає навіть мінімальним вимогам, його 

краще не приймати). На цьому етапі не можна шукати компромісу - 

запитання “що прийнятне, що легше, приємніше і т.п.” не підходять на цьому 

етапі. Компроміс скоріше буде потрібний на етапі виконання.  

Визнання або не визнання проблеми багато в чому залежить від рівня її 

сприйняття. При цьому можливі помилки, зв’язані з наступними 

обставинами:  

– проблема дана кимось зверху й у менеджера немає вибору крім як 

“визнати” її; – бажано швидке рішення проблеми,що виникла, і не 

залишається досить часу на її визнання;  

– припустиме рішення низької якості, проблема може повторюватися; – 

проблема добре знайома і до неї застосовується старе рішення;  

– немає попереднього досвіду по проблемі і її визнання може не 

відбутися;  

– проблема є дуже складною й її ідентифікація ускладнена.  
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Розробка альтернативних варіантів вирішення проблеми починається 

із формування їх максимально можливої кількості. Це, з одного боку, 

дозволяє уникнути шаблонних рішень, а з другого − надає змогу клієнтові 

порівняти усі варіанти та обрати найкращий. Формування переліку 

альтернатив має бути обумовлено стратегічними та фактичними цілями 

організації, станом зовнішнього та внутрішнього середовища, наявними та 

бажаними ресурсами, конкретними значеннями параметрів, що підлягають та 

не підлягають коригуванню. Пошук альтернатив є творчим процесом, що 

полягає у побудуванні нової комбінації з уже відомих прийомів і підходів 

Рис.3.3. 

 

Метод аналогії передбачає використання схожого відомого рішення, 

"підказаного", наприклад, технічною, економічною або художньою 

літературою, яке виникло як результат спостереження за явищами природи 

тощо.  

Метод інверсії — специфічний метод, що передбачає такі підходи до 

пошуку варіантів: перевернути звичайне рішення "догори ногами"; 

вивернути навиворіт; поміняти місцями тощо.  

Метод ідеалізації базується на пошуку альтернативи шляхом 

ініціювання уявлення про ідеальне вирішення проблеми, яке може 

наштовхнути на нові варіанти дій.  

Під час розробки альтернатив рішень використовують методи групової 
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роботи. Групова робота, як спільна діяльність людей у межах невеликих 

колективів, має наступні цілі:  

 збільшити ефективність комунікаційних процесів та поліпшити 

взаєморозуміння учасників консультування;  

 підвищити активність окремих працівників та стимулювати 

генерацію нових ідей. Усі методи групової роботи засновані на принципі 

відкладеного обговорення.  

Найбільш поширеним методом групової роботи є метод мозкового 

штурму, який дозволяє генерувати велику кількість нових ідей за обмежений 

час. Мозковий штурм здійснюється у два етапи.  

Метою першого етапу є створення максимальної кількості ідей за 

короткий час. У ході обговорення проблеми членам групи пропонується 

висловлювати свої міркування з приводу проблеми, що вирішується, та 

утримуватися від критики проголошених ідей. Увага групи має бути 

сфокусована на усвідомленні проблеми, а не на критиці чи аналізі варіантів її 

рішення. Під час наради кожен учасник має висловлювати будь-які ідеї 

стосовно проблеми, навіть ті, що здаються нереальними. Усі ідеї письмово 

фіксуються. Змістом другого етапу мозкового штурму є перехід від збирання 

ідей до їх обговорення та вибору найкращої. На цьому етапі кожна ідея 

розглядається з точки зору її об’єктивності, відповідності визначеним раніше 

вимогам та придатності до здійснення. Ідеї, що є недоцільними, в ході 

обговорення відсіюються. Тільки деякі позитивні ідеї рафінуються, а потім, у 

разі необхідності, зберігаються як можливі альтернативні варіанти рішення 

проблеми. Головним недоліком методу мозкового штурму є довготривалість 

процесу аналізу та відсіву нераціональних ідей.  

Різновидом групового творчого пошуку рішень є конференція ідей. Від 

мозкового штурму вона відрізняється допущенням доброзичливої критики у 

формі реплік та коментарів. При цьому не рекомендовано залучати до 

конференції осіб, які скептично ставляться до будь-якої нової ідеї, агресивно 
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налаштовані та націлені на критику колег, а не конструктивне 

співробітництво.  

У практиці управлінського консультування досить поширеним є метод 

колективного блокноту. Згідно з цим методом, пошук альтернатив 

відбувається за наступною схемою. Спочатку формулюється проблема, яку 

потрібно вирішити. Члени групи, згідно з усіма теоріями пошуку, 

«виношують» ідею. Мозок дослідників весь час працює, навіть тоді, коли 

індивід цього не усвідомлює. У певний момент приходить натхнення і 

народжується ідея , яку записують у спеціальний блокнот. Блокнот з 

альтернативами здають ведучому, який аналізує та оцінює рішення. Метод 

контрольних запитань є одним з методів психологічної активізації творчого 

процесу. Він має на меті за допомогою універсальних запитань наштовхнути 

на рішення конкретної проблеми. Списки таких запитань складаються 

заздалегідь та роздаються членам групи. 

 

3.2. Організаційно – управлінські рішення 

 

Управлінське рішення – це процес, який реалізується суб'єктом 

управління і визначає дії, спрямовані на вирішення поставленого завдання в 

наявній чи спроектованій ситуації. 

Елементом процесу управління є люди, які беруть у ньому участь і 

приймають найрізноманітніші за змістом, значенням і характером рішення. 

Особи, що приймають рішення, називаються суб'єктами рішення. Це можуть 

бути як окремі працівники, так і групи працівників, які мають відповідні 

повноваження для прийняття рішень. 

Отже, будь-яке управлінське рішення має: 

– суб'єкт, тобто особу або орган, що приймає це рішення; 

– об'єкт, тобто трудовий колектив або окремі працівники, що мають 

виконувати це рішення; 

– предмет, тобто зміст рішення, у якому визначається, що потрібно 
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робити, як саме і що в результаті має бути отримано. 

Управлінське рішення носить комплексний характер. У правовому 

відношенні – це владний акт суб'єкта керування, у якому він виражає свою 

волю, реалізує надані йому владні повноваження і несе відповідальність за 

його можливі несприятливі наслідки. З іншого боку управлінське рішення є 

актом соціальним, тому що приймається людьми і стосується людей. 

Управлінське рішення також є психологічним актом, тому що являє собою 

результат розумової діяльності людини і її вольового зусилля. Нарешті, з 

інформаційної точки зору рішення є результат опрацювання інформації, у 

ході якої здійснюється вибір серед можливих варіантів такого, що найбільше 

близький до оптимального, тобто є найкращим. 

Потреба у прийнятті управлінського рішення виникає у зв'язку з 

різними обставинами. В системі ДСНС України приймається велика кількість 

найрізноманітніших рішень, які відрізняються між собою за змістом, 

термінами дій та розробки, масштабами дій, рівнем прийняття, 

інформаційною забезпеченістю тощо. Тому у процесі обґрунтування і 

прийняття управлінських рішень необхідно враховувати їх різновиди. 

Класифікація рішень – це процес, що дає змогу впорядкувати їх і 

виявити загальні закономірності та характерні особливості, властиві окремим 

їх різновидам. Розглянемо основні критерії класифікації задач при вирішенні 

проблем, що виникають в системі ДСНС України. 

1. Важливість проблеми для ДСНС України. Важлива проблема 

потребує більшої чіткості, організованості в підготуванні до прийняття 

рішень, створення ефективного контролю, узгодженості між підрозділами, 

що беруть участь у її вирішенні. 

2. Часовий аспект вирішення проблеми. Рішення для термінової 

проблеми, як правило, приймається в умовах більшої непевності в порівнянні 

з іншим випадком. Якщо проблема не потребує швидкого вирішення, то іноді 

доцільно накопичити необхідну інформацію для прийняття найкращого 

рішення. 
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3. Попередня оцінка ефективності вирішення проблеми. У випадку 

явно незначного ефекту доцільно буває не робити великі витрати на пошук 

інформації, оцінку можливих рішень, оскільки навіть не найкраще рішення 

не дає великого програшу. У випадку очікуваного значного ефекту 

процедуру прийняття рішень необхідно продумувати особливо старанно. 

4. Умови прийняття рішень, обумовлені станом зовнішнього і 

внутрішнього середовища: певність, ризик, непевність і протидія. 

5. Характер ухвалення рішення: індивідуальний або колективний. 

6. Характер моделі проблемної ситуації: точна або наближена. Як 

правило, проблемна ситуація описується наближеною моделлю, достатньо 

простою, щоб нею можна було скористатися. У випадку важливих проблем 

(або коли рішення дає чітко виражений великий ефект) необхідно досить 

точно описати ситуацію. Знайдене оптимальне рішення має бути найкращим 

для деякої ідеалізованої проблеми, вираженої в моделі. Часто буває 

доцільніше знайти раціональне, хоча і не завжди найкраще, рішення для 

реальної проблемної ситуації, ніж витрачати зусилля на пошук оптимальних 

рішень для не розв’язуваних проблем. 

7. Рівень формалізації процесу ухвалення рішення. При прийнятті 

рішень значну роль відіграють такі чинники, що не піддаються формалізації 

як: компетентність, об'єктивність, авторитетність джерела інформації, 

психологічний стан особи, що приймає рішення, вплив традицій, моральні 

норми. 

8. Кратність ухвалення рішення: однократна або багатократна 

процедура. Однократні рішення, як правило, виявляються на тривалому 

відрізку часу і викликають великі наслідки. Дуже часто комплексні задачі є 

задачами прийняття однократних рішень. Багатократні рішення, у свою 

чергу, діляться на періодичні і неперіодичні. 

9. Вид прийнятих рішень: запрограмовані або незапрограмовані. Для 

повторюваних або однотипних проблемних ситуацій, що виникають перед 

ДСНС України, як правило, розробляються стандартні правила, інструкції. 
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Для класифікації проблем і пов'язаних із ними рішень принципове 

значення має їхнє віднесення до стандартних (рутинних) проблем, яким 

відповідають запрограмовані рішення, і нестандартних (творчих) проблем, 

яким більше відповідають рішення незапрограмовані. 

У процесі прийняття будь-якого рішення, як правило, можуть бути 

використані три моменти: інтуїція, судження та раціональність. Отже, 

рішення можуть прийматися на основі таких підходів: 

Інтуїтивного. Приймаючи рішення на основі інтуїції, людина керується 

власними відчуттями, що саме таким є правильне рішення. Тут присутнє 

свого роду осяяння, яке притаманне зазвичай керівному складу ДСНС 

України. Інтуїція загострюється разом з набуттям досвіду.  

На основі суб'єктивних суджень, обумовлених знаннями та 

накопиченим досвідом. Судження використовуються для того, щоб зробити 

правильний вибір – опираючись на здоровий глузд, людина обирає 

альтернативу, яка принесла успіх у минулому. Рішення, засновані на 

судженні, багато в чому подібні до інтуїтивних, можливо тому, що на 

перший погляд у них відсутня логіка. Але все ж у їх основі лежать знання і 

осмислений минулий досвід. Цей спосіб є досить поширеним, оскільки 

підкуповує своєю дешевизною і оперативністю. Та він має суттєві недоліки – 

судження неможливо віднести до нової ситуації, оскільки досвіду її 

вирішення немає. Крім того, керівник переважно діятиме у таких напрямках, 

які йому добре відомі, а в результаті ризикує втратити шанс у новій сфері 

діяльності, свідомо чи несвідомо відмовляючись від входження у неї.  

На основі раціонального способу вирішення проблеми, в основі якого 

лежать глибокий аналіз причин, що зумовили проблему і логічні міркування 

щодо можливих способів її розв'язання. Цей спосіб найчастіше 

застосовується у процесі обґрунтування стратегічних чи тактичних  рішень, 

при вирішенні складних і нестандартних проблем, потребує креативного 

мислення і застосування різноманітних засобів активізації творчого пошуку, 

про що йтиме мова далі. 
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Виділяють такі найпоширеніші суб'єктивні недоліки рішень: 

упередженість, підміну дійсного бажаним, перестрахування, 

половинчастість, егоцентризм. 

Упередженість рішення виникає в результаті інертності мислення, коли 

оцінюється не існуюча на даний момент ситуація, а аналогічна, що мала 

місце раніше. Упередженість може бути і наслідком симпатії або антипатії 

керівника. Тому керівник, приймаючи будь-яке рішення, повинен подумки 

перевірити себе: чи об'єктивно оцінена ситуація, чи випливає прийняте 

рішення з даної обстановки, чи не видається бажане за дійсне, чи не 

надається перевага особистим цілям на шкоду загальній справі. 

Зважаючи на вказані особливості і недоліки індивідуальних методів 

прийняття рішень, для вирішення особливо важливих для ДСНС України 

питань вдаються до групових методів їх вирішення. У групи залучаються 

фахівці у тих сферах, які стосуються проблеми, що виникла в ДСНС України. 

Групова робота забезпечує різностороннє дослідження проблеми, підвищує 

мотивацію та відповідальність кожного її члена, зменшує процент помилок, 

забезпечує багатоваріантність розробок.  

Управлінські рішення мають відповідати певним вимогам. Основні з 

них – це своєчасність, здійснимість, економічність, правоможність і 

законність, точність формулювань, ефективність. 

Простота, ясність і стислість викладення дозволяють надати рішенню 

офіційний характер, виключити можливість неправильного його тлумачення, 

скоротити час на з'ясування змісту. Особливої простоти, ясності і стислості 

потребують усні рішення, передані ланцюжком підпорядкованості через 

декілька управлінських рівнів. 

На основі вищесказаного, пропонуємо такі організаційно-

управлінські рішення: 

1. Відповідно до Стратегії реформування системи Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій, а також наказу ДСНС України від 

02.03.2017 р. №132 «Про затвердження Плану заходів щодо реалізації 
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Стратегії реформування системи Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій», розробити програму поетапного переоснащення сучасною 

технікою, аварійно-рятувальними засобами та спеціальним обладнанням 

підрозділів Харківської області.  

2. Провести роботи щодо покращення  стану протипожежного 

водопостачання відповідно до вимог Наказу МВС України № 696 від 

15.06.2015р. «Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку та 

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного 

водопостачання» 

3. Розробити мобільний додаток «101» для людей Харківської 

області на прикладі Донецької області для того щоб здійснити екстрений 

виклик у разі небезпеки для життя, у тому числі для осіб із інвалідністю; 

повідомити про надзвичайну подію із передачею її геопозиції та фотознімків; 

оперативно отримати інформацію про надзвичайні ситуації; отримати 

інформацію про дії у разі виникнення надзвичайних ситуацій.  

4. Підвищити роль навчання населення питанням цивільного 

захисту на рівні країни. 

 Пропозиції: необхідно зобов’язати телеканали кожен раз перед 

рекламним блоком транслювати на телебаченні соціальну рекламу, до 

якої буде входити навчання населення питанням цивільного захисту у 

доступному та приємному форматі; необхідно зобов’язати провайдерів 

мережі Internet, запускати такі  соціальні карти у контекстній рекламі 

та у випливаючи вікнах, також перед переглядом відео у режимі он-

лайн;впровадити таку соціальну рекламу на платформах, якими 

користується молодь, а саме: Facebook, Instagramm, Twitter, Pinteres та 

інш.;на масових зібраннях у місті перед розважальною програмою 

розповідати про заходи цивільного захисту;вписувати маленькі 

застереження на всьому до чого може торкатись рука людини: чеки у 

банках, пакети для покупок, стаканчики для кави, бігборди та інш.; 

автоматична розсилка SMS-повідомлень на мобільні телефони та інш. 
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 Таким чином, підвищиться рівень людської обізнаності в даній 

сфері і дане питання торкнеться кожного прошарку від людей похилого 

віку до маленьких дітей. Проте це вимагає значних фінансових витрат з 

бюджету країни та міст на створення та фінансування окремого 

структурного підрозділу, котрий би виконував такі завдання. Бажано, 

щоб це були активні молоді люди, які зацікавлені у тому, щоб робити 

життя на краще. Як наслідок, підвищиться престиж працівника 

ДСНС України, що є дуже необхідним для розвитку всієї служби 

взагалі. Тому що коли є престиж – є конкуренція, яка являє собою 

підвищення кваліфікації співробітників та постійну мотивацію до 

вдосконалення своїх знань та вмінь. 

4. Продовжити роботу щодо утворення в об’єднаних територіальних 

громадах Центрів безпеки (за минулий рік в Харківській області не було 

утворено жодного) 

5. Постійно оновлювати дані з нанесенням існуючої та перспективної 

мережі пожежно-рятувальних підрозділів (державних та місцевих) і центрів 

безпеки громадян на електронній мапі, яка була створена на виконання 

доручень Уряду ДСНС спільно з Міністерством розвитку громад та 

територій України  

6. Створити окремий відділ у Головному управлінні в підпорядкуванні 

управління організації заходів цивільного захисту, який би займався 

запобіганню поширенню захворюваності на короновірусну хворобу COVID -

 19 серед персоналу системи ДСНС, проводив ознайомчі лекції з 

працівниками ДСНС, контролював рівні захворюваності та слідкував за 

забезпечення підрозділів засобами захисту органів дихання, дезинфікуючими 

засобами та інше. Також даний відділ повинен слідкувати за заміщенням 

посад, якщо той чи інший відділ пішов на карантин.  
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ У ГАЛУЗІ 

 

Охорона життя та здоров’я громадян у процесі їх трудової діяльності, 

створення безпечних та нешкідливих умов праці є одним з найважливіших 

державних завдань. Успішне вирішення цього завдання значною мірою 

залежить від належної підготовки фахівців усіх освітньо-кваліфікаційних 

рівнів з питань охорони праці. 

Законодавчими актами, що визначають основні положення про охорону 

праці, є Закон України «Про охорону праці»інші загальні закони, а також 

спеціальні законодавчі акти. Щодо ДСНС України це наказ МНС України  

№ 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки праці в органах і підрозділах 

МНС України»та інші, в обсязі та порядку, передбаченими для відповідних 

професій. 

Навчання та систематичне підвищення рівня знань працівників, 

населення України з питань охорони праці — один з основних принципів 

державної політики в галузі охорони праці, фундаментальна основа безпеки 

праці та необхідна умова удосконалення управління охороною праці і 

забезпечення ефективної профілактичної роботи щодо запобігання аварій і 

травматизму в установах та організаціях. 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і 

працездатності людини у процесі трудової діяльності 

Правила безпеки праці (далі – Правила) в органах і підрозділах ДСНС 

України визначають систему заходів спрямованих на збереження життя, 

здоров’я і працездатності осіб рядового і начальницького складу та 

працівників (далі – працівники). 

Правила встановлюють вимоги належних та безпечних умов праці, а 

також її організації в системі ДСНС України. 
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Вимоги цих Правил є обов’язковими для виконання всіма категоріями 

працівників ДСНС України, а також працівниками інших відомств, установ 

та організацій, що виконують певні види робіт на об’єктах ДСНС України. 

Вимоги Правил повинні також застосовуватись при виконанні робіт у 

сфері цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру, ліквідації наслідків Чорнобильської 

катастрофи, поводження з радіоактивними відходами та вибуховими 

матеріалами промислового та військового призначення, рятувальної справи, 

техногенної, пожежної і промислової безпеки тощо. 

Особи, винні у порушенні вимог цих Правил, несуть дисциплінарну, 

адміністративну, матеріальну або кримінальну відповідальність згідно з 

чинним законодавством. 

Відповідно до вимог ДСНС України, складовою частиною системи 

управління охороною праці є інструктаж з питань охорони праці. 

Інструктажі проводяться індивідуально або з групою осіб спільного 

фаху за програмою, складеною з урахуванням вимог відповідних інструкцій з 

охорони праці, інших нормативних документів про охорону праці. 

Працівники, під час прийняття на роботу та періодично, повинні 

проходити інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної 

допомоги потерпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та 

дій при виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо. 

За характером і часом проведення інструктажі з питань охорони праці 

поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та цільовий. 

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводиться: 

 - з усіма працівниками, які щойно прийняті на роботу (постійну або 

тимчасову) незалежно від їх освіти, стажу роботи за цією професією 

(спеціальністю) або посади; 

 - з працівниками, які прибули у відрядження до підрозділу і беруть 

безпосередню участь у виконанні певних видів робіт, що пов’язані з 
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підвищеною небезпекою (перелік цих робіт встановлено законодавством 

України про охорону праці); 

 - з працівниками, які прибули до підрозділу для проходження навчальної 

практики, стажування, підвищення кваліфікації, перепідготовки тощо; 

 - з курсантами та слухачами відомчих вищих навчальних закладів перед 

початком навчання, з абітурієнтами після прибуття до навчальною закладу; 

 - з особами, які прибули для участі в змаганнях, аварійно-рятувальних або 

пожежно-тактичних навчаннях тощо. 

Первинний інструктаж проводиться на робочому місці до початку 

роботи: 

- з щойно прийнятими (постійно чи тимчасово) працівниками; 

- з працівниками, які переведені з одного підрозділу до іншого; 

- з працівниками, які будуть виконувати нову для них роботу; 

- з працівниками, курсантами і слухачами відомчих вищих навчальних 

закладів, які прибули на навчальну практику, стажування, підвищення 

кваліфікації, перепідготовку, а також перед виконанням нових видів робіт, 

перед вивченням кожної нової теми під час проведення практичних занять. 

Повторний інструктаж проводиться на робочому місці з усіма 

працівниками, але не рідше: 

- на роботах з підвищеною небезпекою – 1 (один) раз на 3 (три) місяці; 

- для решти робіт – 1 (один) раз на 6 (шість) місяців. 

Позаплановий інструктаж проводиться з працівниками на робочому 

місці або в кабінеті охорони праці: 

- при введенні в дію нових або переглянутих нормативно-правових актів з 

охорону праці, а також при внесенні змін та доповнень до них; 

- при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації техніки, 

устаткування, приладів та інструментів, матеріалів та інших факторів, що 

впливають на стан охорони праці; 

- при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з охорони 

праці, що призвели до травм, аварій, отруєння тощо; 
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- при перерві в роботі виконавця робіт з підвищеною небезпекою більш ніж 

на 30 календарних днів, а дня решти робіт - більш ніж на 60 днів; 

- за вимогою органу державного нагляду за охороною праці або керівного 

підрозділу ДСНС України. 

Цільовий інструктаж проводиться з працівниками: 

- при ліквідації аварій, катастроф, стихійного лиха тощо; 

- при проведенні робіт, на які відповідно до законодавства оформлюються 

наряд – допуск, наказ або розпорядження. 

При незадовільних результатах перевірки знань, умінь і навичок  щодо 

безпечного виконання робіт після первинного, повторного чи позапланового 

інструктажів протягом 10 днів додатково проводяться інструктаж і повторна 

перевірка знань. 

При незадовільних результатах перевірки знань після цільового 

інструктажу допуск до виконання робіт не надається. Повторна перевірка 

знань при цьому не дозволяється. 

Особи, які й під час повторної перевірки знань виявили незадовільні 

знання, працевлаштовуються згідно з чинним законодавством. 

Перевірка знань працівників з питань охорони праці здійснюється 

комісією з перевірки знань з питань охорони праці (далі - комісія) 

структурних підрозділів та підприємств ДСНС України, склад якої 

затверджується наказом керівника. Головою комісії призначається керівник 

або його заступник, до службових обов’язків яких входить організація 

роботи з охорони праці, а в разі потреби створення комісій в окремих 

структурних підрозділах їх очолюють керівник відповідного підрозділу чи 

його заступник. 

Комісія вважається правочинною, якщо до її складу входять не менше 

трьох осіб. 

Результат перевірки знань з питань охорони праці з робіт з підвищеною 

небезпекою, а також там, де є потреба у професійному доборі, до виконання 
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яких допускається працівник, оформлюється протоколом засідання комісії з 

перевірки знань з питань охорони праці 

Перегляд інструкцій для проведення інструктажів проводиться в 

терміни, передбачені державними нормативними актами про охорону праці. 

Інструкції переглядаються до закінчення термінів: 

- у разі зміни законодавства України про працю та охорону праці; 

- у разі набуття чинності новими або переглянутими державними 

нормативними актами про охорону праці; 

- за вказівкою директивних органів, вищестоящих організацій, органів 

державного управління і нагляду за охороною праці; 

- у випадку аварійної ситуації або нещасного випадку, що викликало 

необхідність перегляду (зміни) інструкції; 

- при зміні умов праці, а також при впровадженні нових видів обладнання, 

машин, механізмів, матеріалів, апаратури, пристроїв та інструментів, видів 

енергії тощо. 

 Як ми бачимо, охорона праці тісно пов’язана з пожежною та 

техногенною безпекою, де важливу роль відіграють інструктажі особового 

складу. 

 А зараз розглянемо охорону праці на підприємстві. 

На підприємстві з кількістю працюючих 50 і більше осіб роботодавець 

створює службу охорони праці відповідно до типового положення, що 

затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування державної політики у сфері охорони праці. 

На підприємстві з кількістю працюючих менше 50 осіб функції служби 

охорони праці можуть виконувати в порядку сумісництва особи, які мають 

відповідну підготовку. 

На підприємстві з кількістю працюючих менше 20 осіб для виконання 

функцій служби охорони праці можуть залучатися сторонні спеціалісти на 

договірних засадах, які мають відповідну підготовку. 

Служба охорони праці підпорядковується безпосередньо роботодавцю. 
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Керівники та спеціалісти служби охорони праці за своєю посадою і 

заробітною платою прирівнюються до керівників і спеціалістів основних 

виробничо-технічних служб. 

Спеціалісти служби охорони праці у разі виявлення порушень охорони 

праці мають право: 

- видавати керівникам структурних підрозділів підприємства обов'язкові 

для виконання приписи щодо усунення наявних недоліків, одержувати від 

них необхідні відомості, документацію і пояснення з питань охорони праці; 

- вимагати відсторонення від роботи осіб, які не пройшли передбачених 

законодавством медичного огляду, навчання, інструктажу, перевірки знань і 

не мають допуску до відповідних робіт або не виконують вимог нормативно-

правових актів з охорони праці; 

- зупиняти роботу виробництва, дільниці, машин, механізмів, устаткування 

та інших засобів виробництва у разі порушень, які створюють загрозу життю 

або здоров'ю працюючих; 

- надсилати роботодавцю подання про притягнення до відповідальності 

працівників, які порушують вимоги щодо охорони праці. 

Припис спеціаліста з охорони праці може скасувати лише 

роботодавець. 

Ліквідація служби охорони праці допускається тільки у разі ліквідації 

підприємства чи припинення використання найманої праці фізичною особою. 

Додержання вимог щодо охорони праці під час проектування, 

будівництва (виготовлення) та реконструкції підприємств, об'єктів і засобів 

виробництва 

Виробничі будівлі, споруди, машини, механізми, устаткування, 

транспортні засоби, що вводяться в дію після будівництва (виготовлення) або 

реконструкції, капітального ремонту тощо, та технологічні процеси повинні 

відповідати вимогам нормативно-правових актів з охорони праці. 

Проектування виробничих об’єктів, розроблення нових технологій, 

засобів виробництва, засобів колективного та індивідуального захисту 
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працюючих повинні провадитися з урахуванням вимог щодо охорони праці. 

Експертиза проектів будівництва на їх відповідність нормативно-правовим 

актам з охорони праці проводиться відповідно до статті 31 Закону України 

"Про регулювання містобудівної діяльності". 

Роботодавець повинен одержати дозвіл на виконання робіт підвищеної 

небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, 

устаткування підвищеної небезпеки (далі - дозвіл).  

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці, видає дозволи на безоплатній основі на підставі 

висновку експертизи стану охорони праці та безпеки промислового 

виробництва суб’єкта господарювання, проведеної експертно-технічними 

центрами, які належать до сфери управління центрального органу виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці, або 

незалежними експертними організаціями, які забезпечують науково-технічну 

підтримку державного нагляду у сфері промислової безпеки та охорони 

праці. На застосування машин, механізмів, устаткування підвищеної 

небезпеки виробник або постачальник устаткування підвищеної небезпеки 

отримує дозвіл до прийняття зобов'язань на постачання.  

Одержання дозволу не вимагається у разі експлуатації (застосування) 

устаткування підвищеної небезпеки, яке прийнято в експлуатацію з видачею 

відповідного сертифіката або щодо якого зареєстровано декларацію про 

готовність до експлуатації, а також у разі реєстрації машин, механізмів, 

устаткування підвищеної небезпеки центральним органом виконавчої влади, 

що реалізує державну політику у сфері охорони праці. 

Порядок видачі дозволів або відмови в їх видачі, переоформлення, 

видачі дублікатів, анулювання дозволів центральним органом виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці, переліки видів 

робіт, машин, механізмів та устаткування підвищеної небезпеки, проведення 

або експлуатація (застосування) яких потребує отримання дозволу, та 

граничні розміри тарифів на проведення експертизи стану охорони праці та 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3038-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1107-2011-%D0%BF
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безпеки промислового виробництва суб’єкта господарювання, висновок якої 

є підставою для видачі дозволів, встановлюються Кабінетом Міністрів 

України. 

Строк дії дозволу становить: 

- на виконання робіт або на експлуатацію машин, механізмів та 

устаткування підвищеної небезпеки - п'ять років (з подальшим його 

продовженням); 

- на застосування машин, механізмів та устаткування підвищеної небезпеки 

- безстроково. 

Підставою для переоформлення документа дозвільного характеру є: 

- зміна найменування суб'єкта господарювання - юридичної особи або 

прізвища, імені та по батькові фізичної особи - підприємця; 

- зміна місцезнаходження суб'єкта господарювання. 

Підставою для відмови у переоформленні, видачі дубліката дозволу є: 

- подання роботодавцем неповного пакета документів, необхідних для 

переоформлення, видачі дубліката дозволу згідно із встановленим 

законодавством вичерпним переліком; 

- виявлення в документах, поданих роботодавцем, недостовірних 

відомостей; 

- зміна ідентифікаційного коду за Єдиним державним реєстром 

підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) юридичної особи або 

реєстраційного номера облікової картки платника податків з Державного 

реєстру фізичних осіб - платників податків, зазначеного у дозволі. 

Переоформлення, видача дубліката дозволу здійснюються на 

безоплатній основі. 

Набуття права на виконання робіт підвищеної небезпеки та 

експлуатації (застосування) машин, механізмів та устаткування підвищеної 

небезпеки може здійснюватися на підставі декларації відповідності 

матеріально-технічної бази вимогам законодавства з охорони праці. Переліки 

видів робіт, машин, механізмів та устаткування підвищеної небезпеки, 
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виконання або експлуатація (застосування) яких може здійснюватися на 

підставі такої декларації, встановлюються Кабінетом Міністрів України. 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці, протягом 10 робочих днів з дня надходження заяви на 

одержання дозволу та необхідних документів приймає рішення про видачу 

дозволу або про відмову в його видачі із зазначенням підстав, визначених 

цією статтею. 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці, приймає рішення про відмову у видачі дозволу в разі: 

- неподання роботодавцем необхідних документів та (або) їх оформлення з 

порушенням встановлених вимог; 

- подання недостовірних відомостей або висновку за результатами 

експертизи, який затверджено чи складено більш як за рік до дня подання 

заяви; 

- встановлення згідно з висновком за результатами експертизи 

невідповідності об'єкта експертизи вимогам законів та інших нормативно-

правових актів з охорони праці. 

Підставою для анулювання дозволу є: 

- заява роботодавця або уповноваженої ним особи про анулювання 

дозволу; 

- припинення юридичної особи (злиття, приєднання, поділ, перетворення 

або ліквідація) або підприємницької діяльності фізичною особою - 

підприємцем; 

- виявлення у поданих роботодавцем документах недостовірних відомостей 

щодо виконання робіт підвищеної небезпеки або експлуатації (застосування) 

устаткування підвищеної небезпеки, на які видано дозвіл; 

- повторне порушення вимог законодавства про охорону праці під час 

виконання робіт підвищеної небезпеки або експлуатації (застосування) 

устаткування підвищеної небезпеки, на які видано дозвіл; 
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- виникнення аварії, вибуху, пожежі, нещасного випадку, якщо в акті 

розслідування встановлено, що причиною такої події стало недодержання 

вимог законодавства про охорону праці під час виконання робіт підвищеної 

небезпеки або експлуатації (застосування) устаткування підвищеної 

небезпеки, на які видано дозвіл; 

- створення перешкод під час проведення посадовими особами 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці, або його територіального органу перевірки додержання 

вимог законодавства про охорону праці під час виконання робіт підвищеної 

небезпеки або експлуатації (застосування) устаткування підвищеної 

небезпеки, на які видано дозвіл. 

Перелік підстав для анулювання дозволу, наведений у частині 

дванадцятій цієї статті, є вичерпним. 

Про анулювання дозволу роботодавець повідомляється у письмовій 

формі із зазначенням підстав щодо анулювання цього дозволу протягом п'яти 

днів з дня прийняття рішення органом, який видав дозвіл 

Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці, оприлюднює інформацію про всі видані та анульовані 

дозволи у засобах масової інформації. 

Експертиза проектної та іншої документації на виготовлення і 

впровадження нових технологій і засобів виробництва, засобів колективного 

та індивідуального захисту, реєстрація, огляди, випробування тощо 

виробничих об'єктів, інженерних інфраструктур об'єктів соціально-

культурного призначення провадяться у порядку, що визначається Кабінетом 

Міністрів України. 

У разі коли роботодавець не одержав зазначеного дозволу, місцевий 

орган виконавчої влади або орган місцевого самоврядування, за поданням 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці, вживає заходів до скасування державної реєстрації 

цього підприємства у встановленому законом порядку за умови, якщо 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/687-2004-%D0%BF
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протягом місяця від часу виявлення вказаних недоліків роботодавець не 

провів належних заходів з їх усунення. 

Технологічні процеси, машини, механізми, устаткування, транспортні 

засоби, хімічні речовини і їх сполуки та інша небезпечна продукція, придбані 

за кордоном, допускаються в експлуатацію (до застосування) лише за умови 

проведення експертизи на відповідність їх нормативно-правовим актам з 

охорони праці, що чинні на території України. 

Не допускається застосування у виробництві шкідливих речовин у разі 

відсутності їх гігієнічної регламентації та державної реєстрації. 

Усі дозволи, передбачені цією статтею, при здійсненні діяльності в 

межах території виключної (морської) економічної зони України та на 

континентальному шельфі на умовах угоди про розподіл продукції, укладеної 

відповідно до Закону України "Про угоди про розподіл продукції", надаються 

інвестору в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

 Щодо охорони праці на підприємстві, то основні положення дуже 

схожі та тісно пов’язані з пожежною та техногенною безпекою.  

Державний нагляд і громадський контроль за охороною праці. 

Державний нагляд за додержанням законів та інших нормативно-

правових актів про охорону праці здійснюють: 

- центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері охорони праці; 

- центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері ядерної та радіаційної безпеки; 

- центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику з 

питань нагляду та контролю за додержанням законодавства у сферах 

пожежної і техногенної безпеки; 

- центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення. 

Органи державного нагляду за охороною праці не залежать від будь-

яких господарських органів, суб'єктів підприємництва, об'єднань громадян, 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1039-14
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політичних формувань, місцевих державних адміністрацій і органів 

місцевого самоврядування, їм не підзвітні і не підконтрольні. 

Діяльність органів державного нагляду за охороною праці регулюється 

цим Законом, законами України "Про використання ядерної енергії і 

радіаційну безпеку", "Про пожежну безпеку", "Про забезпечення санітарного 

та епідемічного благополуччя населення", іншими нормативно-правовими 

актами та положеннями про ці органи, що затверджуються Президентом 

України. 

Права і відповідальність посадових осіб центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці 

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері охорони праці, мають право: 

- безперешкодно відвідувати підконтрольні підприємства (об'єкти), 

виробництва фізичних осіб, які відповідно до законодавства використовують 

найману працю, та здійснювати в присутності роботодавця або його 

представника перевірку додержання законодавства з питань, віднесених до їх 

компетенції; 

- одержувати від роботодавця і посадових осіб письмові чи усні пояснення, 

висновки експертних обстежень, аудитів, матеріали та інформацію з 

відповідних питань, звіти про рівень і стан профілактичної роботи, причини 

порушень законодавства та вжиті заходи щодо їх усунення; 

- видавати в установленому порядку роботодавцям, керівникам та іншим 

посадовим особам юридичних та фізичних осіб, які відповідно до 

законодавства використовують найману працю, міністерствам та іншим 

центральним органам виконавчої влади, Раді міністрів Автономної 

Республіки Крим, місцевим державним адміністраціям та органам місцевого 

самоврядування обов'язкові для виконання приписи (розпорядження) про 

усунення порушень і недоліків в галузі охорони праці, охорони надр, 

безпечної експлуатації об'єктів підвищеної небезпеки; 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/39/95-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/39/95-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3745-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4004-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4004-12
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- забороняти, зупиняти, припиняти, обмежувати експлуатацію підприємств, 

окремих виробництв, цехів, дільниць, робочих місць, будівель, споруд, 

приміщень, випуск та експлуатацію машин, механізмів, устаткування, 

транспортних та інших засобів праці, виконання певних робіт, застосування 

нових небезпечних речовин, реалізацію продукції, а також скасовувати або 

припиняти дію виданих ними дозволів і ліцензій до усунення порушень, які 

створюють загрозу життю працюючих; 

- притягати до адміністративної відповідальності працівників, винних у 

порушенні законодавства про охорону праці; 

- надсилати роботодавцям подання про невідповідність окремих посадових 

осіб займаній посаді, передавати матеріали відповідним органам для 

притягнення цих осіб до відповідальності згідно із законом. 

Рішення посадових осіб центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у сфері охорони праці, за необхідності 

обґрунтовуються результатами роботи та висновками експертно-технічних 

центрів, дослідних, випробувальних лабораторій та інших підрозділів (груп) 

технічної підтримки, що функціонують у складі органів державного нагляду 

за охороною праці відповідно до завдань інспекційної служби або 

створюються і діють згідно із законодавством як незалежні експертні 

організації. Наукова підтримка наглядової діяльності здійснюється 

відповідними науково-дослідними установами. 

Посадові особи центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері охорони праці, є державними службовцями, і на 

них поширюється дія Закону України "Про державну службу". Вони несуть 

відповідальність згідно із законом за виконання покладених на них 

обов'язків. Посадові особи центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у сфері охорони праці, мають право носити 

формений одяг, зразки якого затверджуються Кабінетом Міністрів України. 

Соціальний захист посадових осіб центрального органу виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3723-12
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Посадовим особам центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері охорони праці, держава гарантує соціальний 

захист. 

Працівники правоохоронних органів надають допомогу посадовим 

особам органів державного нагляду у виконанні ними службових обов'язків 

та вживають заходів щодо припинення незаконних дій осіб, які 

перешкоджають виконувати ці обов'язки, вдаються до погроз, шантажу, 

нанесення тілесних ушкоджень посадовим особам органів державного 

нагляду або членам їх сімей, завдають шкоди їх майну. 

За особами, які звільнені з посад в органах державного нагляду за віком 

або через хворобу чи каліцтво, а також за членами сім'ї або утриманцями 

загиблої під час виконання службових обов'язків посадової особи 

зберігається право на пільги згідно з законодавством. 

Пенсійне забезпечення посадових осіб органів державного нагляду 

здійснюється згідно з законодавством за рахунок держави. 

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону 

праці. 

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону 

праці здійснюють професійні спілки, їх об'єднання в особі своїх виборних 

органів і представників. 

Професійні спілки здійснюють громадський контроль за додержанням 

законодавства про охорону праці, створенням безпечних і нешкідливих умов 

праці, належних виробничих та санітарно-побутових умов, забезпеченням 

працівників спецодягом, спецвзуттям, іншими засобами індивідуального та 

колективного захисту. У разі загрози життю або здоров'ю працівників 

професійні спілки мають право вимагати від роботодавця негайного 

припинення робіт на робочих місцях, виробничих дільницях, у цехах та 

інших структурних підрозділах або на підприємствах чи виробництвах 

фізичних осіб, які відповідно до законодавства використовують найману 
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працю, в цілому на період, необхідний для усунення загрози життю або 

здоров'ю працівників. 

Професійні спілки також мають право на проведення незалежної 

експертизи умов праці, а також об'єктів виробничого призначення, що 

проектуються, будуються чи експлуатуються, на відповідність їх 

нормативно-правовим актам про охорону праці, брати участь у розслідуванні 

причин нещасних випадків і професійних захворювань на виробництві та 

надавати свої висновки про них, вносити роботодавцям, державним органам 

управління і нагляду подання з питань охорони праці та одержувати від них 

аргументовану відповідь. 

У разі відсутності професійної спілки на підприємстві громадський 

контроль за додержанням законодавства про охорону праці здійснює 

уповноважена найманими працівниками особа. 

Надати право технічній інспекції профспілок галузевого рівня, що 

здійснює контроль за дотриманням умов праці та техніки безпеки 

працівників, зазначених у статті 1 Закону України "Про підвищення 

престижності шахтарської праці", зупиняти ведення робіт на підприємстві у 

разі грубих порушень правил техніки безпеки та охорони праці. 

Уповноважені найманими працівниками особи з питань охорони праці 

мають право безперешкодно перевіряти на підприємствах виконання вимог 

щодо охорони праці і вносити обов'язкові для розгляду роботодавцем 

пропозиції про усунення виявлених порушень нормативно-правових актів з 

безпеки і гігієни праці. 

Для виконання цих обов'язків роботодавець за свій рахунок організовує 

навчання, забезпечує необхідними засобами і звільняє уповноважених 

найманими працівниками осіб з питань охорони праці від роботи на 

передбачений колективним договором строк із збереженням за ними 

середнього заробітку. 

Не можуть бути ущемлені будь-які законні інтереси працівників у 

зв'язку з виконанням ними обов'язків уповноважених найманими 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/345-17
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/345-17
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працівниками осіб з питань охорони праці. Їх звільнення або притягнення до 

дисциплінарної чи матеріальної відповідальності здійснюється лише за 

згодою найманих працівників у порядку, визначеному колективним 

договором. 

Якщо уповноважені найманими працівниками особи з питань охорони 

праці вважають, що профілактичні заходи, вжиті роботодавцем, є 

недостатніми, вони можуть звернутися за допомогою до органу державного 

нагляду за охороною праці. Вони також мають право брати участь і вносити 

відповідні пропозиції під час інспекційних перевірок підприємств чи 

виробництв фізичних осіб, які відповідно до законодавства використовують 

найману працю, цими органами. 

Уповноважені найманими працівниками особи з питань охорони праці 

діють відповідно до типового положення, що затверджується центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у 

сфері охорони праці. 

Відповідальність за порушення законодавства про охорону праці 

Штрафні санкції до юридичних та фізичних осіб, які відповідно до 

законодавства використовують найману працю, посадових осіб та 

працівників 

За порушення законодавства про охорону праці та невиконання 

приписів (розпоряджень) посадових осіб органів виконавчої влади з нагляду 

за охороною праці юридичні та фізичні особи, які відповідно до 

законодавства використовують найману працю, притягаються органами 

виконавчої влади з нагляду за охороною праці до сплати штрафу в порядку, 

встановленому законом. Сплата штрафу не звільняє юридичну або фізичну 

особу, яка відповідно до законодавства використовує найману працю, від 

усунення виявлених порушень у визначені строки. 

Максимальний розмір штрафу не може перевищувати п'яти відсотків 

середньомісячного фонду заробітної плати за попередній рік юридичної чи 
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фізичної особи, яка відповідно до законодавства використовує найману 

працю. 

За порушення вимог, передбачених частинами третьою і четвертою 

статті 19 цього Закону, юридична чи фізична особа, яка відповідно до 

законодавства використовує найману працю, сплачує штраф із розрахунку 25 

відсотків від різниці між розрахунковою мінімальною сумою витрат на 

охорону праці у звітному періоді та фактичною сумою цих витрат за такий 

період. 

Несплата або неповна сплата юридичними чи фізичними особами, які 

відповідно до законодавства використовують найману працю, штрафу тягне 

за собою нарахування пені на несплачену суму штрафу (його частини) з 

розрахунку 120 відсотків річних облікової ставки Національного банку 

України, що діяла в період такої несплати, за кожен день прострочення. 

Кошти від застосування штрафних санкцій до юридичних чи фізичних осіб, 

які відповідно до законодавства використовують найману працю, посадових 

осіб і працівників, визначених цією статтею, зараховуються до Державного 

бюджету України. 

Притягнення до відповідальності посадових осіб і працівників за 

порушення законів та інших нормативно-правових актів з охорони праці 

здійснюється відповідно до Кодексу України про адміністративні 

правопорушення. 

За порушення законів та інших нормативно-правових актів про 

охорону праці, створення перешкод у діяльності посадових осіб органів 

державного нагляду за охороною праці, а також представників профспілок, їх 

організацій та об'єднань винні особи притягаються до дисциплінарної, 

адміністративної, матеріальної, кримінальної відповідальності згідно із 

законом. 

Як ми бачимо, охорона праці дуже тісно пов’язана з пожежною та 

техногенною безпекою, де дуже багато спільних, схожих повноважень, а 

саме: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2694-12/paran141#n141
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2694-12/paran144#n144
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2694-12/paran144#n144
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
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- державний нагляд (контроль) за підприємствами, що виражено у 

планових та позапланових перевірках; 

- притягати до адміністративної відповідальності осіб, винних у порушенні 

цих правил; 

- зупиняти, припиняти, обмежувати експлуатацію підприємств, окремих 

виробництв, цехів, дільниць, будівель, споруд, приміщень, випуск та 

експлуатацію машин, механізмів, устаткування, транспортних та інших 

засобів праці, виконання певних робіт, застосування нових небезпечних 

речовин, реалізацію продукції, а також скасовувати або припиняти дію 

виданих ними дозволів і ліцензій до усунення порушень, які створюють 

загрозу життю працюючих; 

- видавати в установленому порядку обов'язкові для виконання приписи 

(розпорядження) про усунення порушень і недоліків та інші. 

 Тому і надалі важлива плідна співпраця між наглядовими органами 

охорони праці та наглядовими органами пожежної та техногенної безпеки. 
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ВИСНОВКИ 

У першому розділі розглянути соціально-економічну та географічну 

характеристику Харківської області, стан реагування на надзвичайні 

ситуації, структуру та склад системи реагування на надзвичайні. Як 

відбувається організація  управління діями сил ЦЗ та система їх підготовки 

на прикладі підрозділів ДСНС України.  

Знайдено проблемні питання з організації реагування на надзвичайні 

ситуації:  

Застаріла техніка, яка не обладнана сучасними аварійно-рятувальними 

засобами та спеціальним обладнанням, що потребує сьогоднішні реалії 

мегаполіса. 

Недостатня обізнаність населення питанням цивільного захисту. 

Утворення в об’єднаних територіальних громадах Центрів безпеки (за 

минулий рік в Харківській області не було утворено жодного) 

Внесення постійне данних існуючої та перспективної мережі пожежно-

рятувальних підрозділів (державних та місцевих) і центрів безпеки громадян 

на електронній мапі, яка була створена на виконання доручень Уряду ДСНС 

спільно з Міністерством розвитку громад та територій України  

COVID – 19:контроль захворюваності та слідкування за забезпечення 

підрозділів засобами захисту органів дихання, дезинфікуючими засобами та 

інше.  

У другому розділі було розглянуто структуру та показники 

функціонування Головного управління ДСНС України у Харківській області, 

аналіз показників оперативної обстановки, пов’язаних з пожежами та 

надзвичайних ситуацій, що виникли на території Харківської області. 

Зроблено прогнозування кількості пожеж та надзвичайних ситуацій у 

Харківській області методом наймених квадратів.  

Прогнозування кількості пожеж в 2021 році у Харківській 

областіметодом найменших квадратів складає 8998, як бачимо прогнозується 

збільшення кількості пожеж.  
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Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій в 2021 році у 

Харківській областіметодом найменших квадратів складає 6, як бачимо 

прогнозується зменшення кількості нс.  

Проаналізувано статистику захворювання на COVID 19. 

Визначено підходи до прийняття управлінських рішень: 

1.Отримання інформації про ситуацію 

2. Визначення цілей 

3. Розробка (використання наявної) системи оцінок 

4. Аналіз та діагностика ситуації, розробка прогнозу її розвитку 

5. Генерування альтернативних варіантів рішень 

6. Добір основних варіантів управлінських впливів 

7. Розробка сценаріїв розвитку ситуації 

8. Експертна оцінка основних варіантів керуючих впливів (колективна 

експертна оцінка) 

9. Прийняття рішень 

10. Розробка планів реалізації рішення 

11. Організація виконання рішення 

12. Контроль реалізації плану 

13. Аналіз результатів розвитку ситуації після управлінських впливів 

На основі вищесказаного, було запропоновано такі організаційно-

управлінські рішення: 

1. Провести роботи щодо покращення  стану протипожежного 

водопостачання відповідно до вимог Наказу МВС України № 696 від 

15.06.2015р. «Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку та 

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного 

водопостачання» 

2. Відповідно до Стратегії реформування системи Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій, а також наказу ДСНС України від 

02.03.2017 р. №132 «Про затвердження Плану заходів щодо реалізації 

Стратегії реформування системи Державної служби України з надзвичайних 
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ситуацій», розробити програму поетапного переоснащення сучасною 

технікою, аварійно-рятувальними засобами та спеціальним обладнанням 

підрозділів Харківської області. 

3. Розробити мобільний додаток «101» для людей Харківської 

області на прикладі Донецької області для того щоб здійснити екстрений 

виклик у разі небезпеки для життя, у тому числі для осіб із інвалідністю; 

повідомити про надзвичайну подію із передачею її геопозиції та фотознімків; 

оперативно отримати інформацію про надзвичайні ситуації; отримати 

інформацію про дії у разі виникнення надзвичайних ситуацій.  

4. Підвищити роль навчання населення питанням цивільного 

захисту на рівні країни. 

 Пропозиції: необхідно зобов’язати телеканали кожен раз перед 

рекламним блоком транслювати на телебаченні соціальну рекламу, до 

якої буде входити навчання населення питанням цивільного захисту у 

доступному та приємному форматі; необхідно зобов’язати провайдерів 

мережі Internet, запускати такі  соціальні карти у контекстній рекламі 

та у випливаючи вікнах, також перед переглядом відео у режимі он-

лайн;впровадити таку соціальну рекламу на платформах, якими 

користується молодь, а саме: Facebook, Instagramm, Twitter, Pinteres та 

інш.;на масових зібраннях у місті перед розважальною програмою 

розповідати про заходи цивільного захисту;вписувати маленькі 

застереження на всьому до чого може торкатись рука людини: чеки у 

банках, пакети для покупок, стаканчики для кави, бігборди та інш.; 

автоматична розсилка SMS-повідомлень на мобільні телефони та інш. 

 Таким чином, підвищиться рівень людської обізнаності в даній 

сфері і дане питання торкнеться кожного прошарку від людей похилого 

віку до маленьких дітей. Проте це вимагає значних фінансових витрат з 

бюджету країни та міст на створення та фінансування окремого 

структурного підрозділу, котрий би виконував такі завдання. Бажано, 

щоб це були активні молоді люди, які зацікавлені у тому, щоб робити 
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життя на краще. Як наслідок, підвищиться престиж працівника 

ДСНС України, що є дуже необхідним для розвитку всієї служби 

взагалі. Тому що коли є престиж – є конкуренція, яка являє собою 

підвищення кваліфікації співробітників та постійну мотивацію до 

вдосконалення своїх знань та вмінь. 

4. Продовжити роботу щодо утворення в об’єднаних територіальних 

громадах Центрів безпеки (за минулий рік в Харківській області не було 

утворено жодного) 

5. Постійно оновлювати дані з нанесенням існуючої та перспективної 

мережі пожежно-рятувальних підрозділів (державних та місцевих) і центрів 

безпеки громадян на електронній мапі, яка була створена на виконання 

доручень Уряду ДСНС спільно з Міністерством розвитку громад та 

територій України  

6. Створити окремий відділ у Головному управлінні в підпорядкуванні 

управління організації заходів цивільного захисту, який би займався 

запобіганню поширенню захворюваності на короновірусну хворобу COVID -

 19 серед персоналу системи ДСНС, проводив ознайомчі лекції з 

працівниками ДСНС, контролював рівні захворюваності та слідкував за 

забезпечення підрозділів засобами захисту органів дихання, дезинфікуючими 

засобами та інше. Також даний відділ повинен слідкувати за заміщенням 

посад, якщо той чи інший відділ пішов на карантин.  

Була розглянута охорона праці в галузі. 
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Додаток 1 

СХЕМА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ПІДСИСТЕМИ ЄДС ЦЗ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
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ПЕРЕЛІК 

Додаток 2 

до Положення про територіальну 

підсистему єдиної   державної системи 

цивільного захисту  Харківської області  

сил цивільного захисту Харківської територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту 
 
 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

І. АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНІ СЛУЖБИ 

 

 

 
1. 

Аварійно-рятувальний 

загін спеціального 

призначення ГУ ДСНС 

України у Харківській 

області 

 

 
Державна аварійно- 

рятувальна служба 

 
м. Харків, 

вул. Ньютона, 132 а 

(057) 297-80-33 

 

 

 

249/78 

 

 

 

31/5 

 
Проведення аварійно- 

рятувальних робіт, гасіння 

пожеж 
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2. 

Навчальний  центр 

Оперативно- 

рятувальної служби 

цивільного захисту 

 
Державна аварійно- 

рятувальна служба 

Нововодолазький 

район, 

с. Ватутіне, 

вул. Військова 

 

 
116/78 

 

 
10/4 

Проведення аварійно- 

рятувальних робіт, гасіння 

пожеж 



2 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 ДСНС України  (057) 406-83-89    

 

 

 

 

3. 

 

 
 

ГУ ДСНС України у 

Харківській області та 

його підрозділи 

Державні пожежно- 

рятувальні 

підрозділи та 

підрозділи 

забезпечення, 

районні управління 

(відділи сектора) 

 
м. Харків, 

вул. Шевченка, 8. 

Телефон: 

(057) 700-24-70, 

(057) 766-64-74 

 

 

 

3388/ 

490 

 

 

 

525/ 

160 

 

 
 

Проведення аварійно- 

рятувальних робіт, гасіння 

пожеж 

 

 

 

 

4. 

Спеціалізована 

об’єктова аварійно – 

рятувальна  служба 

газорятувальне 

відділення 

«Шебелинського 

 

 
Об’єктова 

аварійно- 

рятувальна служба 

Балаклійський 

район, 

с. Андріївка, 

вул. Першотравна, 

141 

(05749) 4-13-48 

 

 

 

6/4 

 

 

 

- 

 

 
Проведення аварійно- 

рятувальних робіт та гасіння 

пожеж на об’єкті 



3 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 відділення з переробки 

газового конденсату і 

нафти» 

     

 

 

 
5. 

Харківська обласна 

комунальна аварійно – 

рятувальна водолазна 

служба (ХОКАРВС) 

 
Комунальна 

аварійно- 

рятувальна служба 

м. Харків, 

Держпром, 4 

під’їзд, 6 пов., кім. 

355 

(057) 705-15-43 

 

 

 

16/29 

 

 

 

- 

 

 
Проведення рятувальних 

робіт на воді 

 

 

 

 

6. 

Комунальна установа 

«Спеціалізована водно- 

рятувальна служба 

м. Харкова» 

(КУ «СВРС 

м. Харкова») 

 

 
Комунальна 

аварійно- 

рятувальна служба 

 
м. Харків, 

майдан 

Конституції, 7 

(057) 725-00-98 

 

 

 

57/11 

 

 

 

16/11 

 

 
 

Проведення рятувальних 

робіт на воді (м. Харків) 



4 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 

 

 

 

 
7. 

Комунальне 

підприємство 

«Старосалтівська 

аварійно-рятувальна 

водолазна служба 

Харківської області 

(КП «Старосалтівська 

АР ВС) 

 

 

 
Комунальна 

аварійно- 

рятувальна служба 

 

 
Вовчанський 

район, 

смт Cтарий Салтів, 

вул. Донецька, 5 

(05741) 16-12-82 

 

 

 

 

 
3/2 

 

 

 

 

 
½ 

 

 

 
Проведення рятувальних 

робіт на воді (смт Старий 

Салтів) 

 

 

 
8. 

Аварійно-рятувальний 

загін громадської 

організації 

«Оперативно- 

рятувальна служба» 

 
Громадська 

аварійно- 

рятувальна служба 

м. Харків, 

пров. Театральний, 

12 

(057) 706-43-07 

 

 

 

20/3 

 

 

 

4/3 

 

 
Проведення аварійно- 

рятувальних робіт 

9. ДП «Воєнізована АРС Об’єктова аварійно- м. Харків, 140/30 - Проведення гасіння пожеж 



5 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 (газорятувальна) 

служба» 

нафтогазової 

промисловості НАК 

«Нафтогаз України» 

рятувальна служба вул. Сінна, 32 

(057) 701-90-01 

(057) 701-90-03 

  на об’єктах нафтогазового 

комплексу 

ІІ. СПЕЦІАЛІЗОВАНІ СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

 

 

 

 
1. 

Департамент 

агропромислового 

розвитку Харківської 

обласної  державної 

адміністрації, 

Державна інспекція 

сільського господарства 

в Харківській області, 

 

 
 

Спеціалізована 

служба захисту 

сільськогосподарсь- 

ких тварин і рослин 

 

 
 

м. Харків, 

Держпром, 4 

під’їзд, 6 пов., 

(057) 705-21-65 

 

 

 

 
1471/ 

182 

 

 

 

 

 
- 

 

 
 

Здійснення заходів із 

захисту рослин, тварин, 

продукції рослинництва, 

тваринництва 



6 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 Державна 

фітосанітарна 

інспекція Харківської 

області, 

спеціалізовані служби 

захисту 

сільськогосподарських 

тварин і рослин районів 

та міст обласного 

значення 

     

 

 
2. 

Управління  паливно- 

енергетичного 

комплексу Харківської 

обласної державної 

 
Спеціалізована 

служба енергетики 

м. Харків, 

Держпром, 9 

під’їзд, 7 пов., 

(057) 705-16-03 

 
2043/ 

677 

 

 
765/93 

Ліквідація наслідків НС, 

пов’язаних з аваріями на 

мережах та об'єктах 

паливно-енергетичного 



7 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 адміністрації, 

АК «Харківобленер- 

го»,   Північна 

енергетична  система 

НЕК «Укренерго», 

УМГ  «Харківтранс- 

газ», 

ПАТ «Харківгаз», 

ПАТ «Харківміськгаз», 

ГПУ «Шебелинка 

газвидобуваня», ДК 

«Укргазвидобування», 

БУ «Укрбургаз», 

спеціалізовані служби 

    комплексу 



8 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 енергетики районів та 

міст  обласного 

значення 

     

 

 

 

 

 

 

 
3. 

Департамент житлово- 

комунального 

господарства   та 

розвитку 

інфраструктури 

Харківської  обласної 

державної 

адміністрації, 

КП «Харківводока- 

нал», КП «Харківські 

теплові мережі», 

 

 

 

 
 

Комунально- 

технічна 

спеціалізована 

служба 

 

 

 

 
 

м. Харків, 

Держпром, 9 

під’їзд, 5 пов., 

(057) 705-21-38 

 

 

 

 

 

 

 
338/113 

 

 

 

 

 

 

 
106/16 

 

 

 

 
Ліквідація наслідків НС, 

пов’язаних з аваріями  на 

мережах  та  об’єктах 

житлово-комунального 

господарства 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 комунально-технічні 

спеціалізовані служби 

районів та  міст 

обласного значення 

     

 

 

 

 

 

 

4. 

Департамент житлово- 

комунального 

господарства   та 

розвитку 

інфраструктури 

Харківської  обласної 

державної 

адміністрації, 

Департамент 

капітального 

 

 

 

 
 

Інженерна 

спеціалізована 

служба 

 

 

 

 
м. Харків, 

Держпром, 9 

під’їзд, 5 пов., 

(057) 705-21-59 

 

 

 

 

 

 

753/393 

 

 

 

 

 

 

120/32 

 

 

 

 
Здійснення заходів із 

інженерного   забезпечення 

та проведення аварійно- 

відновлювальних робіт 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 будівництва 

Харківської  обласної 

державної 

адміністрації,  Служба 

автомобільних доріг у 

Харківській області, 

інженерні 

спеціалізовані   служби 

районів і    міст 

обласного значення 

     

 

 
5. 

Департамент економіки 

і міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної 

Спеціалізована 

служба торгівлі, 

харчування та 

матеріального 

м. Харків, 

Держпром, 3 

під’їзд, 8 пов., 

(057) 705-08-69 

 
1370/ 

112 

 

 
- 

Здійснення заходів щодо 

забезпечення населення 

постраждалих районів 

продуктами   харчування   та 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 адміністрації, 

спеціалізовані служби 

торгівлі та харчування, 

матеріального 

забезпечення районів і 

міст обласного 

значення 

забезпечення    товарами першої 

необхідності у разі НС 

 

 

 

 
6. 

Департамент охорони 

здоров’я Харківської 

обласної державної 

адміністрації, 

КЗОЗ «Центр екстреної 

медичної допомоги та 

медицини катастроф», 

 

 

Медична 

спеціалізована 

служба 

 

 
м. Харків, 

Держпром, 9 

під’їзд, 5 пов., 

(057) 705-10-85 

 

 

 

32500/ 

381 

 

 

 

3500/ 

229 

Медичне забезпечення та 

надання екстреної медичної 

допомоги постраждалим та 

особовому складу 

підрозділів цивільного 

захисту у разі надзвичайних 

ситуацій, забезпечення 



12 

продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 128 закладів охорони 

здоров’я комунальної 

власності 

    санітарного та епідемічного 

благополуччя населення у 

разі надзвичайних ситуацій 

 

 

 

 

 

 

 
7. 

Департамент економіки 

і міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної 

адміністрації, 

ПАТ «Українська 

залізниця»  РФ 

«Південна залізниця», 

спеціалізовані служби 

транспортного 

забезпечення районів і 

 

 

 

 
 

Спеціалізована 

служба 

транспортного 

забезпечення 

 

 

 

 
 

м. Харків, 

Держпром, 3 

під’їзд, 8 пов., 

(057) 700-05-07 

 

 

 

 

 

 

 
391/34 

 

 

 

 

 

 

 
34/23 

 

 

 

 

 

Здійснення перевезення 

евакуйованих та вантажів у 

разі виникнення НС 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 міст обласного 

значення 

     

 

 

 

 

 

 

 
8. 

Департамент економіки 

і міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної 

адміністрації, 

Харківська філія ПАТ 

«Укртелеком», 

спеціалізовані служби 

зв’язку і оповіщення 

районів і  міст 

обласного значення 

 

 

 

 

 

Спеціалізована 

служба зв’язку і 

оповіщення 

 

 

 

 
 

м. Харків, 

Держпром, 3 

під’їзд, 8 пов., 

(057) 705-10-24 

 

 

 

 

 

 

 
256/87 

 

 

 

 

 

 

 
47/- 

 

 

 

 

 

Забезпечення та відновлення 

зв’язку в ході ліквідації 

наслідків НС 

9. ГУ Національної Спеціалізована м. Харків, 3620/ 214/95 Забезпечення громадського 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 поліції в Харківській 

області 

служба охорони 

громадського 

порядку 

вул. 

Раднаркомівська, 5. 

(057) 700-29-16, 

(057) 700-29-32 

494  порядку та охорона 

матеріальних цінностей в 

ході ліквідації наслідків НС 

 

 

 

10. 

ГУ ДСНС України у 

Харківській області, 

Навчальний центр 

оперативно-рятувальної 

служби         цивільного 

захисту ДСНС України 

 

 
Протипожежна 

спеціалізована 

служба 

м. Харків, 

вул. Шевченка, 8. 

(057) 714-10-01, 

(057) 766-64-74 

 

 

 

3504/ 

568 

 

 

 

535/ 

164 

 

 
Проведення аварійно- 

рятувальних робіт, гасіння 

пожеж 

 

 
11. 

Департамент 

інноваційного розвитку 

промисловості 

Харківської обласної 

Технічна 

спеціалізована 

служба 

м. Харків, 

Держпром, 3 

під’їзд, 4 пов., 

(057) 705-14-51 

 

 
82/37 

 

 
- 

Здійснення заходів щодо 

технічного забезпечення 

проведення аварійно- 

відновлювальних робіт 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 державної 

адміністрації, 

Харківська філія ВАТ 

«Укравтозапчастина», 

ДП «Харківський 

автомобільний завод», 

ДП «Харківський завод 

спецмашин», 

ДП «Зміївський 

ремонтний 

електромеханічний 

завод», 

ДП «Харківський завод 

транспортного 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 устаткування»      

ІІІ. СИЛИ, ЩО ПІДПОРЯДКОВУЮТЬСЯ МІНІСТЕРСТВУ ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 

 

 

 
1. 

 

 
Харківський 

університет Повітряних 

Сил (Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 

 
Загін ліквідації 

наслідків НС 

 
м. Харків, 

вул. Сумська, 77/79 

(057) 341-22-08, 

(057) 704-97-45 

 

 

 

 
26/2 

 

 

 

 
- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

2. 

Факультет військової 

підготовки 

Національного 

технічного університету 

«ХПІ» 

 
Зведений загін 

з ліквідації 

наслідків НС 

м. Харків 

вул. Полтавський 

шлях, 192 

(057) 372-61-67, 

(057) 372-50-86 

 

 

 

53/16 

 

 

 

- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС, відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 (Харківський 

військовий гарнізон) 

    Міністерства оборони 

України 

 

 

 

 
3. 

 

 
Військова частина 

А 1215 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 

 
Позаштатні 

пожежні підрозділи 

м. Харків 

с. Черкаська Лозова 

смт Рогань 

смт Кулінічі 

(057) 370-60-29 

066-187-59-42 

 

 

 

 
42/5 

 

 

 

 
- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС, відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

4. 

Військова частина 

А 3306 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 
Військовий 

мобільний шпиталь 

 
м. Харків 

вул. Культури, 5 

(057) 702-10-97 

 

 

 

90/12 

 

 

 

- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС, відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

      Міністерства оборони 

України 

 

 

 

 
5. 

 

 
Військова частина 

А 1451 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 
 

Розрахунки для 

ліквідації наслідків 

НС 

м. Харків 

вул. Дерев’янка, 3 

смт Рогань, 

м. Лозова 

(057) 366-44-33 

(057) 343-16-11 

 

 

 

 
47/13 

 

 

 

 
- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

6. 

Військова частина 

А 3074 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 
 

Пожежна обслуга 

м. Харків 

вул. Кільцевий 

проїзд, 2А 

(057) 293-51-55 

 

 

 

3/1 

 

 

 

- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС, відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

      Міністерства оборони 

України 

 

 

 

 
7. 

 

 
Військова частина 

А 4510 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 

 

 
Підрозділи СЕС 

 

 
 

м. Харків 

вул. Фейєрбаха, 12 

(057) 732-87-03 

 

 

 

 
14/2 

 

 

 

 
- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

8. 

Військова частина 

А 1361 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 
 

Черговий підрозділ 

м. Харків, 

вул. Переможників, 

6А 

(057) 370-20-79 

 

 

 

13/2 

 

 

 

- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

      Міністерства оборони 

України 

 

 

 

 
9. 

 

 
Військова частина 

А 0829 

(Харківський 

військовий гарнізон) 

 

 

 

 
Пожежна рота 

 

 

 
м. Лозова 

(05745) 2-20-45 

 

 

 

 
33/5 

 

 

 

 
6/2 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

10. 

Військова частина 

А 1352 

(Чугуївський 

військовий гарнізон) 

 

 
Загін з ліквідації 

наслідків НС 

Харківська область, 

м. Балаклія, 

вул. Арсенальна, 1 

(05749) 2-34-41 

 

 

 

253/46 

 

 

 

42/7 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

      Міністерства оборони 

України 

 

 

 

 
11. 

 

 
Військова частина 

А 2467 

(Чугуївський 

військовий гарнізон) 

 

 

 

 
Пожежна рота 

 
Харківська область, 

Чугуївський район, 

смт Малинівка 

(05746) 4-98-72, 

(05746) 2-43-21 

 

 

 

 
78/32 

 

 

 

 
32/3 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

12. 

Військова частина 

А 0501 

(Чугуївський 

військовий гарнізон) 

 
Зведений загін з 

ліквідації наслідків 

НС 

Харківська область, 

м. Чугуїв, 

(05746) 2-32-40, 

(05746) 2-34-49 

 

 

 

192/24 

 

 

 

- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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продовження додатка 2 

 

 
 

 

 

 
№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

      Міністерства оборони 

України 

 

 

 

 
13. 

 

 
Військова частина 

А 4104 

(Чугуївський 

військовий гарнізон) 

 

 

 

 
Пожежна рота 

 

 
 

Харківська область, 

м. Чугуїв 

(05746) 2-53-35 

 

 

 

 
24/12 

 

 

 

 
- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація надзвичайних 

ситуацій на об’єктах 

Міністерства оборони 

України 

 

 

 

14. 

Військова частина 

А 2136 

(Чугуївський 

військовий гарнізон) 

 

 
Розрахунки для 

ліквідації НС 

Харківська область, 

Шевченківський 

район, 

с. Первомайське 

(05751) 5-16-82 

 

 

 

34/8 

 

 

 

- 

Участь у ліквідації наслідків 

НС відповідно до вимог 

спільного Плану взаємодії. 

Ліквідація       надзвичайних 

ситуацій        на        об’єктах 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

      Міністерства оборони 

України 

ІV. СИЛИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ ЛАНОК ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ПІДСИСТЕМИ 

ЄДИНОЇ ДЕРЖАВНОЇ СИСТЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

 

 

1. 

 
Виконавчий комітет 

Харківської міської 

ради 

Сили цивільного 

захисту Харківської 

міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м. Харків 

майдан 

Конституції, 7 

(057) 760-72-21 

 

 
5369/ 

1440 

 

 
795/ 

358 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території міста Харкова 

 

 

 

2. 

 
Балаклійська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Балаклійської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

м. Балаклія, 

вул. Жовтнева, 18 

(05749) 5-14-44 

 

 

 

183/102 

 

 

 

90/14 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Балаклійського 

району 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

  Харківської області     

 

 

 

3. 

 

 
Барвінківська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Барвінківської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
м. Барвінкове, 

вул. Соборна, 8 

(05757) 4-20-31 

 

 

 

310/58 

 

 

 

63/8 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Барвінківського 

району 

 

 

 

4. 

 

 
Близнюківська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Близнюківської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
смт Близнюки, 

вул. Незалежності, 

39 

(05754) 5-15-27 

 

 

 

213/52 

 

 

 

61/7 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Близнюківського 

району 

5. Богодухівська Сили цивільного м. Богодухів, 482/74 46/11 Проведення аварійно- 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 районна державна 

адміністрація 

захисту 

Богодухівської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

пл. Червона, 2 

(05758) 3-22-45 

  рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Богодухівського 

району 

 

 

 

6. 

 
Борівська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Борівської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
смт Борова, 

вул. Центральна, 1 

(05759) 6-14-71 

 

 

 

186/67 

 

 

 

53/10 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території Борівського 

району 

 

 
7. 

Валківська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Валківської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

м. Валки, 

пл. Центральна, 2 

(05753) 5-11-41 

 

 
471/73 

 

 
93/11 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території Валківського 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

  Харківської області    району 

 

 

 

8. 

 

 
Великобурлуцька 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Великобурлуцької 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
смт Великий 

Бурлук, 

вул. Центральна, 9 

(05752) 5-44-57 

 

 

 

235/54 

 

 

 

44/7 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території 

Великобурлуцького району 

 

 

 

9. 

 

 
Вовчанська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Вовчанської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
м. Вовчанськ, 

вул. Соборна, 73 

(05741) 4-26-10 

 

 

 

178/69 

 

 

 

73/11 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Вовчанського 

району 

10. Дворічанська Сили цивільного смт Дворічна, 281/56 24/7 Проведення аварійно- 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 районна державна 

адміністрація 

захисту 

Дворічанської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

вул. Слобожанська, 

8 

(05750) 7-63-43 

  рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Дворічанського 

району 

 

 

 

11. 

 

 
Виконавчий комітет 

Дергачівської міської 

ради 

Сили цивільного 

захисту 

Дергачівської 

міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
м. Дергачі, 

вул. Сумський 

шлях, 79 

(05763) 3-01-15 

 

 

 

89/35 

 

 

 

17/4 

 
Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території м. Дергачі 

 
12. 

Дергачівська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Дергачівської 

м. Дергачі, 

майдан Перемоги, 

5А 

 
277/97 

 
52/10 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

  районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

(05763) 3-03-69   території Дергачівського 

району 

 

 

 

13. 

 

 
Зачепилівська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Зачепилівської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
смт Зачепилівка, 

вул. Центральна, 49 

(05761) 5-16-51 

 

 

 

342/52 

 

 

 

34/6 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Зачепилівського 

району 

 

 

 

14. 

 
Зміївська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Зміївської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м. Зміїв, 

вул. 

Адміністративна, 9 

(05747) 3-38-66 

 

 

 

1568/85 

 

 

 

111/12 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Зміївського району 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 

 

 

15. 

 

 
Золочівська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Золочівської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
смт Золочів, 

пл. Слобожанська, 

5 

(05764) 5-15-64 

 

 

 

330/51 

 

 

 

30/9 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Золочівського 

району 

 

 

 

16. 

 

 
Виконавчий комітет 

Ізюмської міської ради 

Сили цивільного 

захисту Ізюмської 

міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
м. Ізюм, 

пл. Центральна, 1 

(05743) 2-11-24 

 

 

 

241/54 

 

 

 

28/5 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території м. Ізюма 

 
17. 

Ізюмська районна 

державна адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Ізюмської 

районної ланки ТП 

м. Ізюм, 

пл. Центральна, 1 

(05743) 2-10-62 

 
263/78 

 
36/10 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

  ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

   території Ізюмського району 

 

 

 

18. 

 

 
Коломацька 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Коломацької 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 
смт Коломак, 

вул. Гетьмана Івана 

Мазепи, 4А 

(05766) 5-61-08 

 

 

 

181/41 

 

 

 

22/5 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Коломацького 

району 

 

 

 

19. 

 

 
Кегичівська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Кегичівської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
смт Кегичівка, 

вул. Волошина, 50, 

(05755) 3-14-58 

 

 

 

321/57 

 

 

 

30/6 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Кегичівського 

району 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 

 

 

20. 

 

 
Красноградська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Красноградської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
м. Красноград, 

вул. Жовтнева, 58А 

(05744) 7-20-13 

 

 

 

313/79 

 

 

 

45/9 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Красноградського 

району 

 

 

 

21. 

 

 
Краснокутська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Краснокутської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
смт Краснокутськ, 

вул. Охтирська, 1 

(05756) 3-14-92 

 

 

 

266/68 

 

 

 

80/9 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Краснокутського 

району 

22. 
Виконавчий комітет 

Куп’янської міської 

Сили цивільного 

захисту 

м. Куп’янськ, 

проспект 
325/69 68/8 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 ради Куп’янської міської 

ланки ТП ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

Конституції, 3 

(05742) 5-39-31 

  відновлювальних робіт на 

території 

м. Куп’янська 

 

 

 

23. 

 

 
Куп’янська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Куп’янської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м. Куп’янськ, 

проспект 

Конституції, 3 

(05742) 5-52-45 

 

 

 

107/41 

 

 

 

16/5 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території Куп'янського 

району 

 

 

 

24. 

 

 
Виконавчий комітет 

Лозівської міської ради 

Сили цивільного 

захисту Лозівської 

міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м. Лозова, 

вул. Ярослава 

Мудрого, 1 

(05745) 2-37-67 

 

 

 

421/89 

 

 

 

46/9 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території м. Лозова 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 

 

 

25. 

 
Лозівська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Лозівської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м. Лозова, 

вул. Лозовського, 

10А 

(05745) 2-35-85 

 

 

 

453/71 

 

 

 

43/5 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території Лозівського 

району 

 

 

 

26. 

 

 
Нововодолазька 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Нововодолазької 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
смт Нова Водолага, 

вул. Гагаріна, 7 

(05740) 4-22-87 

 

 

 

186/58 

 

 

 

21/7 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Нововодолазького 

району 

 
27. 

Виконавчий комітет 

Первомайської міської 

ради 

Сили цивільного 

захисту 

Первомайської 

м. Первомайський, 

проспект 40 років 

Перемоги, 1 

 
78/35 

 
24/5 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

  міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

(05748) 3-20-74   території 

м. Первомайський 

 

 

 

28. 

 

 
Первомайська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Первомайської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
м. Первомайський, 

вул. Соборна, 16 

(05748) 3-20-74 

 

 

 

349/73 

 

 

 

34/4 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Первомайського 

району 

 

 

 

29. 

 
Печенізька 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Печенізької 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

смт Печеніги, 

вул. Незалежності, 

48 

(05765) 6-15-58 

 

 

 

276/47 

 

 

 

26/6 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території Печенізького 

району 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 

 

 

30. 

 

 
Сахновщинська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту 

Сахновщинської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

 

 
смт Сахновщина, 

вул. Шмідта, 10 

(05762) 3-18-53 

 

 

 

237/54 

 

 

 

38/7 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Сахновщинського 

району 

 

 

 

31. 

 

 
Виконавчий комітет 

Люботинської міської 

ради 

Сили цивільного 

захисту 

Люботинської 

міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

Харківський район, 

м. Люботин, 

вул. Слобожанська, 

26 

(057) 741-27-54 

 

 

 

89/37 

 

 

 

11/5 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території м. Люботина 

Харківського району 

32. 
Харківська 

районна державна 

Сили цивільного 

захисту Харківської 

м. Харків, 

Григорівське шосе, 
367/81 35/9 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 адміністрація районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

52 

(057) 777-21-21 

  відновлювальних робіт на 

території Харківського 

району 

 

 

 

33. 

 
Виконавчий комітет 

Чугуївської міської 

ради 

Сили цивільного 

захисту Чугуївської 

міської ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м. Чугуїв, 

вул. К. Лібкнехта, 

35А 

(05746) 2-43-46 

 

 

 

188/39 

 

 

 

31/6 

Проведення аварійно- 

рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території м. Чугуєва 

 

 

 

34. 

 
Чугуївська 

районна державна 

адміністрація 

Сили цивільного 

захисту Чугуївської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

м.Чугуїв, 

вул. К. Лібкнехта, 

29 

(05746) 2-44-98 

 

 

 

320/78 

 

 

 

60/8 

Проведення аварійно- 

рятувальних  та 

відновлювальних робіт на 

території Чугуївського 

району 

35. Шевченківська Сили цивільного смт Шевченкове, 239/27 32/8 Проведення аварійно- 
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№ 

з/п 

Найменування підрозділу 

та відомча 

(територіальна) 

належність 

 

 
Найменування 

формувань 

 

 
Місце розташування 

та телефон 

Загальна 

кількість 

особового 

складу, 

техніки 

Загальна 

чисельність 

чергової 

зміни, 

техніки 

 

 
Завдання, які виконують 

формування, райони (об’єкти) 

 районна державна 

адміністрація 

захисту 

Шевченківської 

районної ланки ТП 

ЄДС ЦЗ 

Харківської області 

вул. Лермонтова, 2 

(05751) 5-78-03 

  рятувальних та 

відновлювальних робіт на 

території Шевченківського 

району 

 

 

 
 



 

 
 

 

 

 
 

 

 

ПЕРЕЛІК 

Додаток 3 

до Положення про територіальну 

підсистему єдиної  державної системи 

цивільного захисту Харківської області 

(пункт 4) 

територіальних спеціалізованих служб цивільного захисту територіальної підсистеми єдиної державної системи 

цивільного захисту Харківської області, що утворюються органами управління і суб’єктами господарювання 

 

 
№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

 Спеціалізована служба Департамент агропромислового Директор Департаменту Заступник директора 

 захисту розвитку Харківської обласної агропромислового Департаменту – 

 сільськогосподарських державної адміністрації, розвитку Харківської начальник управління 

 

1. 
тварин і рослин Державна інспекція сільського 

господарства в Харківській області, 

обласної державної 

адміністрації 

тваринництва, 

представницької та 

  Державна фітосанітарна інспекція  інформаційно- 

  Харківської області,  аналітичної роботи 

  спеціалізовані служби захисту  Департаменту 
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№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

  сільськогосподарських тварин і 

рослин районів та міст обласного 

значення 

 агропромислового 

розвитку Харківської 

обласної  державної 

адміністрації 

 Спеціалізована служба Управління паливно-енергетичного Начальник управління Перший заступник 

 енергетики комплексу Харківської обласної паливно-енергетичного начальника управління 

  державної адміністрації, комплексу Харківської паливно-енергетичного 

  АК «Харківобленерго», обласної державної комплексу Харківської 

  Північна енергетична система НЕК адміністрації обласної державної 

2.  «Укренерго»,  адміністрації 

  УМГ «Харківтрансгаз»,   

  ПАТ «Харківгаз»,   

  ПАТ «Харківміськгаз»,   

  ГПУ «Шебелінкагазвидобуваня»,   

  ДК «Укргазвидобування»,   
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№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

  БУ «Укрбургаз»   

 

 

 

 

 

 

 

 
3. 

Комунально-технічна 

спеціалізована служба 

Департамент житлово-комунального 

господарства та розвитку 

інфраструктури Харківської обласної 

державної адміністрації, 

КП «Харківводоканал», 

КП «Харківські теплові мережі», 

комунально-технічні спеціалізовані 

служби цивільного захисту районів 

та міст обласного значення 

Директор Департаменту 

житлово-комунального 

господарства  та 

розвитку 

інфраструктури 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

Заступник  директора 

Департаменту    – 

начальник управління 

житлово-комунального 

господарства 

Департаменту житлово- 

комунального 

господарства    та 

розвитку 

інфраструктури 

Харківської   обласної 

державної адміністрації 

4. 
Інженерна 

спеціалізована служба 

Департамент житлово-комунального 

господарства та розвитку 

Перший заступник 

директора 

Заступник директора 

Департаменту – 
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№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

  інфраструктури Харківської обласної 

державної адміністрації, 

Департамент   капітального 

будівництва  Харківської обласної 

державної адміністрації,  Служба 

автомобільних доріг в Харківській 

області, 

інженерні спеціалізовані служби 

районів і міст обласного значення 

Департаменту житлово- 

комунального 

господарства  та 

розвитку 

інфраструктури 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

начальник управління 

розвитку та будівництва 

у сфері  житлово- 

комунального 

господарства   та 

благоустрою 

 

 

 

5. 

Спеціалізована служба 

торгівлі та харчування і 

матеріального 

забезпечення 

Департамент   економіки  і 

міжнародних відносин Харківської 

обласної державної адміністрації, 

спеціалізовані  служби торгівлі та 

харчування,    матеріального 

забезпечення районів і міст 

Начальник управління 

розвитку споживчого 

ринку Департаменту 

економіки і 

міжнародних    відносин 

Харківської      обласної 

Заступник начальника 

управління розвитку 

споживчого ринку – 

начальник відділу 

розвитку     внутрішньої 

торгівлі та побутового 



5 

продовження додатку 3 

 

 
 

 

 
№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

  обласного значення державної адміністрації обслуговування 

населення 

Департаменту 

економіки і 

міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

 

 

 

 
6. 

Медична 

спеціалізована служба 

Департамент охорони здоров’я 

Харківської обласної державної 

адміністрації, 

КЗОЗ «Центр екстреної медичної 

допомоги та медицини катастроф», 

128 закладів охорони здоров’я 

комунальної власності 

Директор Департаменту 

охорони здоров’я 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

Заступник директора – 

начальник управління з 

питань фармації та 

організаційної роботи 

Департаменту охорони 

здоров’я Харківської 

обласної державної 

адміністрації 



6 

продовження додатку 3 

 

 
 

 

 
№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

 

 

 

 

 

 

7. 

Спеціалізована служба 

транспортного 

забезпечення 

Департамент  економіки  і 

міжнародних відносин Харківської 

обласної державної адміністрації, 

ПАТ «Українська  залізниця» РФ 

«Південна залізниця», 

спеціалізовані служби транспортного 

забезпечення районів і міст 

обласного значення 

Начальник управління 

транспортної 

інфраструктури і 

зв’язку Департаменту 

економіки   і 

міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

Заступник начальника 

управління – начальник 

відділу автомобільного 

транспорту 

Департаменту 

економіки  і 

міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

 

 

8. 

Спеціалізована служба 

зв’язку і оповіщення 

Департамент  економіки і 

міжнародних відносин Харківської 

обласної державної адміністрації, 

Харківська філія ПАТ «Укртелеком» 

Начальник управління 

транспортної 

інфраструктури і 

зв’язку Департаменту 

економіки   і 

міжнародних відносин 

Начальник  відділу 

залізничного, 

авіаційного транспорту 

і зв’язку управління 

транспортної 

інфраструктури і 



7 

продовження додатку 3 

 

 
 

 

 
№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

   Харківської обласної 

державної адміністрації 

зв’язку Департаменту 

економіки  і 

міжнародних відносин 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

 

 

9. 

Спеціалізована служба 

охорони громадського 

порядку 

Головне управління Національної 

поліції в Харківській області 

Заступник начальника 

Головного управління 

Національної поліції в 

Харківській області 

Заступник начальника 

управління 

превентивної діяльності 

Головного  управління 

Національної поліції в 

Харківській області 

 

 
10. 

Протипожежна 

спеціалізована служба 

Головне управління ДСНС України у 

Харківській області 

Перший заступник 

начальника Головного 

управління ДСНС у 

Харківській області 

Заступник начальника 

Головного управління 

ДСНС у Харківській 

області 



8 

продовження додатку 3 

 

 
 

 

 
№ 

з/п 

Найменування 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

Органи управління і суб’єкти 

господарювання, що входять до 

спеціалізованих служб цивільного 

захисту 

Начальник 

спеціалізованої служби 

цивільного захисту 

Заступник начальника 

спеціалізованої 

служби цивільного 

захисту 

 

 

 

 

 

 

 

 
11. 

Технічна 

спеціалізована служба 

Департамент інноваційного розвитку 

промисловості Харківської обласної 

державної адміністрації, 

Харківська філія ВАТ 

«Укравтозапчастина», 

ДП «Харківський автомобільний 

завод», 

ДП «Харківський завод спецмашин», 

ДП «Зміївський ремонтний 

електромеханічний завод», 

ДП «Харківський завод 

транспортного устаткування» 

Директор Департаменту 

інноваційного розвитку 

промисловості 

Харківської обласної 

державної адміністрації 

Заступник начальника 

управління – начальник 

відділу базових галузей 

промисловості 

Департаменту 

інноваційного розвитку 

промисловості 

Харківської  обласної 

державної адміністрації 

 

Фадєєв В.І. 



 

 
 

Додаток № 4 

до Положення про територіальну 

підсистему єдиної державної 

системи цивільного захисту 

Харківської області 

(пункт 4) 

 

 

ФУНКЦІЇ 

структурних підрозділів Харківської обласної державної адміністрації та 

територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади в 

рамках територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного 

захисту Харківської області 

 

Структурні підрозділи Харківської обласної державної адміністрації та 

територіальні підрозділи центральних органів виконавчої влади у 

територіальній підсистемі єдиної державної системи цивільного захисту 

Харківської області (далі – територіальна підсистема ЄДС ЦЗ) забезпечують, 

відповідно до затверджених положень про них, виконання таких функцій з 

питань цивільного захисту. 

 

І. Департамент цивільного захисту Харківської обласної державної 

адміністрації 

 

1. Участь у реалізації державної політики у сфері ЦЗ. 

 

 

2. Організація роботи спеціалізованих служб ЦЗ області. 

 

 

3. Організація відновлювальних робіт з ліквідації надзвичайних ситуацій. 



 

 
 

4. Розроблення і здійснення заходів щодо підтримання готовності органів 

управління та сил територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ до дій за призначенням у 

мирний час та в особливий період. 

 

5. Забезпечення розроблення і здійснення заходів щодо вдосконалення 

організації ЦЗ, запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, а також 

реагування на них, ліквідації їх наслідків, захисту та життєзабезпечення 

постраждалого населення. 

 

6. Забезпечення оповіщення керівного складу органів управління та сил 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ, населення про загрозу виникнення та 

виникнення надзвичайної ситуації. Забезпечення цілодобового несення 

чергування на пункті управління начальника ЦЗ області. 

 

7. Розроблення та подання голові обласної державної адміністрації 

проектів розпоряджень, планів із питань ЦЗ і заходів щодо запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків у мирний час та в 

особливий період. 

 

8. Надання пропозицій голові обласної державної адміністрації щодо 

включення до обласного бюджету витрат на розвиток і функціонування органів 

управління та сил територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ, систем зв’язку та 

оповіщення, здійснення заходів щодо захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій. 

 

9. Розроблення проектів планів заходів із питань ЦЗ у мирний час та в 

особливий період. 

10. Координація діяльності структурних підрозділів з питань ЦЗ районних 

державних адміністрацій, виконавчих комітетів міських рад міст обласного 

значення, сил територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ щодо запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків. 

 

11. Координація діяльності органів виконавчої влади, підприємств, 



 

 
 

установ і організацій, об’єктів господарської діяльності всіх форм власності 

щодо планування заходів ЦЗ. 

 

12. Забезпечення роботи регіональної комісії з питань техногенно- 

екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій та обласної евакуаційної комісії. 

Підготовка експертного висновку та відповідного рішення комісії щодо рівня 

надзвичайної ситуації. 

 

13. Участь у розробленні та організації здійснення заходів щодо евакуації 

населення із зон надзвичайних ситуацій та зон можливих бойових дій в 

особливий період. 

 

14. Організація та здійснення контролю за створенням, накопиченням, 

збереженням, розподілом та цільовим використанням матеріальних резервів для 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків. 

 

15. Ведення обліку спеціалізованих служб ЦЗ та невоєнізованих 

формувань ЦЗ, здійснення систематичного контролю за корегуванням планів і 

приведенням їх у готовність. 

 

16. Організація роботи з планування укриття населення в захисних 

спорудах цивільної оборони (ЦЗ), ведення їх обліку, контроль стану утримання 

таких споруд. 

17. Організація накопичення та зберігання засобів радіаційного і 

хімічного захисту для забезпечення непрацюючого населення і сил 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ та їх своєчасну видачу під час загрози 

виникнення або виникнення радіаційних і хімічних аварій та в особливий 

період. 

 

18. Підготовлення та внесення на розгляд голові обласної державної 

адміністрації пропозицій щодо оголошення окремих місцевостей області 

зонами надзвичайної ситуації у разі її виникнення. 

 

19. Організація роботи рахунково-аналітичної групи з оцінки 



 

 
 

радіаційного і хімічного стану в умовах надзвичайної ситуації. 

 

20. Утримання на балансі матеріально-технічних ресурсів регіонального 

матеріального резерву. 

 

21. Забезпечення отримання та доведення до місцевих органів виконавчої 

влади та органів місцевого самоврядування розпоряджень про переведення 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ у вищі ступені готовності. 

 

22. Перевірка готовності до реагування на надзвичайні ситуації 

комунальних аварійно-рятувальних служб та спеціалізованих служб ЦЗ. 

 

23. Розроблення і здійснення у межах повноважень заходів щодо участі 

органів управління та сил територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ у територіальній 

обороні. 

24. Участь в організації та проведенні підготовки і перепідготовки органів 

управління та сил територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ, підготовки населення до 

дій у надзвичайних ситуаціях у мирний час та в особливий період. 

 

25. Участь в організації та проведенні підготовки учнів і студентів у 

загальноосвітніх, професійно-технічних, вищих та інших навчальних закладах з 

питань безпеки життєдіяльності та ЦЗ. 

 

ІІ. Департамент житлово-комунального господарства та розвитку 

інфраструктури Харківської обласної державної адміністрації 

 

1. Організація нагляду за об'єктами житлово-комунальної сфери. 

 

 

2. Організація проведення розрахунку шкоди, заподіяної об'єктам 

комунальної сфери і майну громадян на території області внаслідок 

надзвичайних ситуацій, потреби в матеріальних ресурсах, необхідних для 

проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, а також для 

повного відновлення цих об'єктів. 

 



 

 
 

3. Створення комплексних схем захисту населених пунктів та об'єктів від  

небезпечних природних процесів шляхом організації будівництва 

протизсувних, протиповіневих, протиерозійних та інших інженерних споруд 

спеціального призначення. 

 

4. Керівництво спеціалізованими службами ЦЗ (комунально-технічна, 

інженерна), забезпечення її діяльності та здійснення контролю за готовністю до 

дій за призначенням. 

 

5. Здійснення моніторингу питної води централізованих

 системводопостачання, стічних вод міської каналізаційної мережі та 

очисних споруд, які перебувають на балансі цих підприємств, та їх 

техногенного впливу з підтоплення і підняття рівня ґрунтових вод, а також 

стану зелених насаджень у містах і селищах міського типу. 

 

6. Здійснення інших повноважень у сфері цивільного захисту, 

передбачених Кодексом цивільного захисту України та іншими законодавчими  

актами. 

 

ІІІ. Департамент охорони здоров'я Харківської обласної державної 

адміністрації 

 

1. Організація медичного забезпечення, надання екстреної медичної 

допомоги постраждалим у разі виникнення надзвичайних ситуацій та 

особовому складу підрозділів цивільного захисту. 

 

2. Організація медичної евакуації постраждалих у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій до закладів охорони здоров’я з урахуванням медичних 

показань, організація та координація роботи закладів охорони здоров’я під час 

прийому великої кількості постраждалих. 

 

3. Організація взаємодії медичних сил, засобів та закладів охорони 

здоров’я на територіальному рівні у сфері медичного захисту населення у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій та під час ліквідації медико-санітарних 



 

 
 

наслідків надзвичайних ситуацій, координація роботи із забезпечення 

готовності органів охорони здоров’я до дій у надзвичайних ситуаціях. 

 

4. Завчасне створення, підготовка та використання в умовах 

надзвичайних ситуацій необхідної кількості сил і засобів незалежно від форм 

власності та господарювання додаткових тимчасових мобільних медичних 

підрозділів або залучення додаткових закладів охорони здоров’я, керівництво 

медичної спеціалізованою службою ЦЗ. 

 

5. Участь закладів охорони здоров’я в організації комплексу санітарно- 

гігієнічних та протиепідемічних заходів у районах надзвичайних ситуацій, які 

здійснюють територіальні органи санітарно-епідеміологічної служби області. 

 

6. Проведення збору та аналізу інформації про медико-санітарні наслідки 

надзвичайних ситуацій, здійснення прогнозу її розвитку у районах виникнення 

надзвичайних ситуацій та прилеглих територіях, розроблення рекомендацій 

щодо здійснення заходів з метою зниження негативного впливу таких ситуацій, 

надання до органів управління територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ Харківської 

області та до Міністерства охорони здоров’я України відомостей про 

постраждалих при надзвичайних ситуаціях у межах Урядової інформаційно- 

аналітичної системи з питань надзвичайних ситуацій. 

 

7. Накопичення необхідного резерву лікарських засобів, виробів 

медичного призначення та іншого майна і техніки для здійснення заходів з 

ліквідації медико-санітарних наслідків надзвичайних ситуацій. 

 

8. Розроблення плану медико-санітарного забезпечення населення в 

надзвичайних ситуаціях або у разі їх виникнення, завчасне створення та 

підготовка спеціальних медичних формувань для роботи в умовах 

надзвичайних ситуацій. 

 

9. Організація підготовки та перепідготовки медичних працівників з 

питань надання екстреної медичної допомоги постраждалим, організація та 



 

 
 

проведення навчально-тренувальних заходів з підрозділами системи 

екстреної медичної допомоги та медицини катастроф закладами охорони 

здоров’я з ліквідації медико-санітарних наслідків надзвичайних ситуацій. 

 

10. Організація та проведення згідно з програмами, затвердженими 

Міністерством охорони здоров’я України, навчання та практичної підготовки 

немедичних працівників з питань надання медичної допомоги. 

 

11. Організація та здійснення санітарно-епідеміологічного нагляду та 

контролю, санітарно-гігієнічних та протиепідемічних заходів під час ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій. 

 

12. Своєчасне виявлення чинників та осередку біологічного зараження 

населення, прогнозування масштабів і наслідків біологічного зараження, 

розроблення та запровадження своєчасних протиепідемічних та 

профілактичних заходів з локалізації осередку біологічного зараження, режимів 

обсервації, карантину та забезпечення лікування інфекційних хворих. 

 

13. Організація та проведення екстреної неспецифічної та специфічної 

профілактики інфекційних захворювань серед населення у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій, своєчасне застосування профілактичних медичних 

препаратів та проведення санітарно-протиепідемічних заходів у районі 

надзвичайної ситуації. 

 

14. Організація та здійснення заходів щодо недопущення негативного 

впливу на здоров’я населення шкідливих факторів навколишнього природного 

середовища та наслідків надзвичайних ситуацій, умов для виконання і 

поширення інфекційних захворювань у разі надзвичайних ситуацій, 

забезпечення заходів щодо санітарної охорони територій та суб’єктів 

господарювання у зоні надзвичайної ситуації. 



 

 
 

15. Організація та здійснення санітарно-епідеміологічного контролю за 

станом довкілля, якістю харчових продуктів і продовольчої сировини, питної 

води і джерелами питного водопостачання у разі виникнення надзвичайної 

ситуації. 

 

16. Організація та здійснення заходів щодо спостереження та 

лабораторного контролю за санітарно-епідемічною ситуацією при 

радіаційному, хімічному та біологічному зараженні (забрудненні) у разі 

виникнення надзвичайної ситуації. 

 

17. Організація інших заходів, пов’язаних з медичним захистом і 

забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення залежно від  

надзвичайної ситуації, що склалася. 

 

ІV. Департамент інноваційного розвитку промисловості Харківської 

обласної державної адміністрації 

 

1. Забезпечення здійснення заходів цивільного захисту на підприємствах 

промисловості області, що належать до сфери його управління. 

 

2. Участь у забезпеченні реалізації вимог техногенної безпеки на 

потенційно небезпечних об’єктах та інших суб’єктах господарювання, які 

можуть створити реальну загрозу виникнення аварії, що належать до сфери 

його управління. 

 

3. Керівництво технічною спеціалізованою службою ЦЗ, забезпечення її 

діяльності та здійснення контролю за готовністю до дій за призначенням. 

 

4. Участь в організації аварійно-рятувальних та інших невідкладних 



 

 
 

робіт, робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення 

на підприємствах промисловості, що належать до сфери його управління. 

 

5. Участь в організації та керівництві проведенням відновлювальних 

робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення на 

підприємствах промисловості, що належать до сфери його управління. 

 

6. Розроблення та здійснення на підприємствах, що належать до сфери 

його управління, заходів, спрямованих на забезпечення їх сталого 

функціонування в особливий період. 

 

7. Контроль за підготовкою до роботи в осінньо-зимовий період 

підприємств промисловості, що належать до сфери його управління. 

 

8. Здійснення інших повноважень у сфері цивільного захисту, 

передбачених Кодексом цивільного захисту України та іншими законодавчими 

актами. 

 

V. Департамент економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

1. Контроль за здійсненням заходів цивільного захисту на підприємствах 

транспорту, зв'язку на території області. 

 

2. Керівництво спеціалізованими службами ЦЗ (торгівлі, харчування та 

матеріального забезпечення; транспортного забезпечення; зв’язку та 

оповіщення), забезпечення їх діяльності та здійснення контролю за готовністю 

до дій за призначенням. 



 

 
 

3. Участь в організації аварійно-рятувальних та інших невідкладних 

робіт, робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення 

на підприємствах транспорту, зв'язку на території області. 

 

4. Участь в організації проведення відновлювальних робіт з ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення на підприємствах 

транспорту, зв'язку на території області. 

 

5. Організація та здійснення транспортного забезпечення евакуації 

населення, майна у безпечні райони. 

 

6. Участь у розробленні та здійсненні на підприємствах транспорту, 

зв'язку області заходів, спрямованих на забезпечення їх сталого 

функціонування в особливий період. 

 

7. Забезпечення перевезення у межах області сил і засобів, матеріальних 

ресурсів, необхідних для здійснення заходів цивільного захисту. 

 

8. Організація роботи автотранспортних підприємств області, задіяних у 

ліквідації надзвичайних ситуацій. 

 

9. Контроль за підготовкою до роботи в осінньо-зимовий період 

підприємств транспорту, зв'язку області. 

 

10. Участь у забезпеченні у встановленому порядку фінансування робіт із 

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, надання допомоги 

постраждалому населенню в межах асигнувань, що передбачаються на цю мету 

в обласному бюджеті. 

11. Передбачення під час формування проектів обласного бюджету та 

програми економічного і соціального розвитку області, з урахуванням реальних 

можливостей, коштів на виконання заходів щодо створення регіонального 

матеріального резерву для запобігання, ліквідації надзвичайних ситуацій 

техногенного і природного характеру та їх наслідків. 

 



 

 
 

12. Контроль за створенням незнижуваних ресурсів продуктів харчування 

та непродовольчих товарів першочергового вжитку, необхідних для вжиття 

заходів щодо реагування на надзвичайні ситуації. 

 

13. Прогнозування і оцінка соціально-економічних наслідків 

надзвичайних ситуацій. 

 

14. Здійснення інших повноважень у сфері цивільного захисту, 

передбачених Кодексом цивільного захисту та іншими законодавчими актами. 

 

VI. Департамент фінансів Харківської обласної державної адміністрації 

 

1. Забезпечення в установленому порядку фінансування заходів 

цивільного захисту, робіт із запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій, надання допомоги постраждалому населенню в межах асигнувань, що 

передбачаються на цю мету в обласному бюджеті. 

 

2. Створення фінансових резервних фондів необхідних для реагування на 

надзвичайні ситуації. 

 

3. Передбачення під час формування проектів обласного бюджету та 

програми економічного і соціального розвитку області, з урахуванням реальних 

можливостей, коштів на виконання заходів щодо створення регіонального 

матеріального резерву для запобігання, ліквідації надзвичайних

 ситуацій техногенного і природного характеру та їх наслідків. 

 

VІI. Департамент науки і освіти Харківської обласної державної 

адміністрації 

 

1. Організація підготовки спеціалістів з питань безпеки життєдіяльності, 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. 

 

2. Організація вивчення студентами, курсантами і школярами основ 

безпеки життєдіяльності, забезпечення їх відповідними підручниками і 

посібниками. 



 

 
 

 

VІІI. Департамент соціального захисту населення Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

1. Забезпечення соціального захисту постраждалих унаслідок 

надзвичайної ситуації, зокрема виплати матеріальної допомоги. 

 

2. Організація нарахувань та виплат грошової допомоги населенню, яке 

постраждало від наслідків надзвичайних ситуацій, у межах асигнувань, 

передбачених законодавством, та додатково виділених коштів. 

 

IX. Департамент культури і туризму Харківської обласної державної 

адміністрації 

 

1. Планування і реалізація заходів щодо запобігання та мінімізації втрат 

національної культурної спадщини області в разі виникнення надзвичайних 

ситуацій.  

 

2. Методичне забезпечення аварійно - рятувальних робіт на об'єктах, які 

становлять культурне надбання національного та обласного значення. 

 

3. Здійснення державного контролю за вивезенням з області та ввезенням 

в область культурних цінностей у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

 

Х. Департамент містобудування та архітектури Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

1. Нормативно-методичне забезпечення виконання заходів із запобігання 

надзвичайним ситуаціям у процесі здійснення на території області будівництва 

та інженерного захисту об'єктів і територій. 

 

2. Комплексне освоєння підземного простору населених пунктів для 

взаємопогодженого розміщення в ньому споруд і приміщень соціально- 

побутового, виробничого і господарського призначення з урахуванням 

необхідності пристосування і використання частини приміщень для укриття 



 

 
 

населення в разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

 

3. Урахування під час розроблення генеральних планів забудови 

населених пунктів і ведення містобудування в умовах підвищеного ризику 

можливості виникнення надзвичайних ситуацій на окремих територіях. 

 

4. Створення комплексних схем захисту населених пунктів та об'єктів від 

небезпечних природних процесів шляхом організації будівництва 

протизсувних, протиповіневих, протиселевих, протилавинних, протиерозійних 

та інших інженерних споруд спеціального призначення. 

 

ХІІ Департамент капітального будівництва Харківської обласної державної 

адміністрації 

 

1. Здійснення контролю за виконанням заходів із запобігання та 

реагування на надзвичайні ситуації у процесі здійснення в регіоні будівництва. 

 

2. Участь у проведенні розрахунків потреби в матеріальних ресурсах, 

потрібних для проведення аварійно-рятувальних робіт, а також для повного 

відновлення об'єктів. 

 

3. Забезпечення участі сил і засобів спеціалізованих будівельно- 

монтажних і проектних організацій у проведенні аварійно-рятувальних та 

інших невідкладних робіт на територіях впливу надзвичайних ситуацій. 

 

4. Здійснення технічного нагляду за якістю проведення відбудовних 

робіт. 

 

 

ХІI. Департамент масових комунікацій Харківської обласної державної 

адміністрації 

 

1. Забезпечення всебічного, оперативного інформування населення 

області про можливе виникнення або виникнення надзвичайної ситуації та її 

наслідки та ознайомлення населення з рекомендаціями щодо правил поведінки 

в цих умовах. 



 

 
 

 

2. Сприяння у наданні представникам Департаменту цивільного захисту 

Харківської обласної державної адміністрації, Головного управління ДСНС 

України у Харківській області ефірного часу для проведення пропаганди засад 

безпеки життєдіяльності, а також у створенні на їх замовлення спеціальних 

рекламних кліпів і роликів з цих питань. 

3. Забезпечення розміщення та оприлюднення на офіційному веб-сайті 

обласної державної адміністрації інформації з питань цивільного захисту. 

 

ХІІI. Управління паливно-енергетичного комплексу Харківської обласної 

державної адміністрації 

 

1. Участь у здійсненні заходів цивільного захисту на підприємствах 

паливно-енергетичного комплексу області, що належать до сфери його 

управління. 

 

2. Участь у реалізації вимог техногенної безпеки на потенційно 

небезпечних об’єктах та інших суб’єктах господарювання, які можуть створити 

реальну загрозу виникнення аварії та належать до сфери його управління. 

 

3. Керівництво спеціалізованою службою енергетики, забезпечення її 

діяльності та здійснення контролю за готовністю до дій за призначенням. 

 

4. Участь в організації аварійно-рятувальних та інших невідкладних 

робіт, робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення 

на підприємствах паливно-енергетичного комплексу, що належать до сфери 

його управління. 

 

5. Участь в організації та керівництві проведенням відновлювальних 

робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення на 

підприємствах промисловості, що належать до сфери його управління. 

 

6. Розроблення та здійснення на підприємствах, що належать до сфери 

його управління, заходів, спрямованих на забезпечення їх сталого 



 

 
 

функціонування в особливий період. 

7. Контроль за підготовкою до роботи в осінньо-зимовий період 

підприємств паливно-енергетичного комплексу області, що належать до сфери 

його управління. 

 

8. Здійснення інших повноважень у сфері цивільного захисту, 

передбачених Кодексом цивільного захисту України та іншими законодавчими  

актами. 

 

ХІV. Головне управління ДСНС України у Харківській області 

 

1. Реалізація державної політики у сферах ЦЗ, захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, профілактики 

травматизму невиробничого характеру. 

 

2. Організація роботи протипожежної служби ЦЗ області. 

 

 

3. Здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та 

виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, ЦЗ, 

за діяльністю аварійно-рятувальних служб. 

 

4. Проведення підготовки органів управління районних, міських ланок 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ. 

 

5. Участь у плануванні заходів ЦЗ місцевими органами виконавчої влади. 



 

 
 

6. Організація та координація здійснення заходів щодо захисту населення 

і територій у разі виникнення радіаційних аварій та надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних із виливом (викидом) небезпечних хімічних речовин. 

 

7. Ведення обліку хімічно-небезпечних об’єктів. 

 

 

8. Разом з місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами та організаціями здійснює 

прогнозування ймовірності виникнення надзвичайних ситуацій, внесення 

пропозицій щодо показників ризику та районування території щодо ризику 

виникнення надзвичайних ситуацій. 

 

9. Здійснення контролю за станом фонду захисних споруд ЦЗ щодо 

готовності до використання за призначенням, ведення їх електронного обліку. 

 

10. Організація та проведення перевірок стану готовності ланок 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ і відповідних органів управління ними до 

дій на випадок виникнення надзвичайних ситуацій. 

 

11. Здійснення оповіщення та інформування органів виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування про загрозу та виникнення надзвичайних 

ситуацій. 

 

12. Координація діяльності районних державних адміністрацій, органів 

місцевого самоврядування, суб’єктів господарювання та надання методичних 

рекомендацій щодо організації проведення заходів з евакуації населення. 

 

13. Забезпечення гасіння пожеж, рятування людей, надання допомоги у 

ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та інших видів 



 

 
 

небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю населення чи 

призводять до завдання матеріальних збитків, інформування населення через 

засоби масової інформації про ситуацію і вжиті заходи. 

 

14. Залучення та координація діяльності підрозділів аварійно-рятувальних 

служб органів виконавчої влади, підприємств, установ та організацій усіх форм 

власності під час ліквідації надзвичайних ситуацій регіонального рівня, 

здійснення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт та контроль за їх 

проведенням. 

 

15. У межах повноважень, у взаємодії з органами виконавчої влади та 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями 

здійснення моніторингу стану реалізації заходів та робіт з ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій. 

 

16. Підготовка оперативної інформації про факт або загрозу виникнення 

надзвичайної ситуації, здійснення ії первинної класифікації. 

 

17. Ведення обліку надзвичайних ситуацій та проведення аналізу причин 

їх виникнення. 

 

18. Здійснення ведення державного статистичного обліку пожеж та їх 

наслідків, а також державної статистичної звітності у сфері пожежної безпеки. 

 

19. Здійснення збору, оброблення та накопичення інформації про 

небезпечні природні та техногенні об’єкти, процеси і явища, стан природно- 

техногенної безпеки в області, досвід ліквідації надзвичайних ситуацій
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20. Виконання піротехнічних робіт, пов’язаних із знешкодженням 

вибухонебезпечних предметів, що залишились на території області після 

війн, сучасних боєприпасів та підривних засобів (крім вибухових 

пристроїв, що використовуються у терористичних цілях), за винятком 

територій, на яких здійснюється діяльність Збройних Сил України, інших 

військових формувань, утворених відповідно до законів України. 

 

21. Забезпечення постійної готовності підпорядкованих сил та засобів 

до оперативного реагування на надзвичайні ситуації, пожежі, інші події, 

рятування людей та надання допомоги населенню. 

 

22. Організація застосування за призначенням аварійно-рятувальних 

формувань і підрозділів, спеціалізованих аварійно-рятувальних служб та 

формувань ЦЗ під час проведення рятувальних робіт та робіт з ліквідації 

надзвичайних ситуацій. 

 

23. Забезпечення у межах компетенції впровадження та 

функціонування системи екстреної допомоги населенню за єдиним 

телефонним номером 112. 

 

24. Створення і забезпечення готовності зведених загонів щодо їх 

участі в ліквідації надзвичайних ситуацій, гасінні великих і складних пожеж 

(у тому числі лісових) та у проведенні першочергових рятувальних робіт, 

організація з ними практичних навчань, визначення порядку їх залучення. 

 

25. Здійснення інших повноважень, передбачених Кодексом 

цивільного захисту України та іншими законодавчими актами. 

ХVIІ. Харківське обласне управління лісового та мисливського 

господарства 

 

1. Прогнозування можливості виникнення надзвичайних ситуацій на 

території державного лісового фонду. 
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2. Організація і забезпечення проведення заходів щодо запобігання 

надзвичайним ситуаціям, пов'язаним з пожежами у державному лісовому 

фонді, а також масовим поширенням хвороб і шкідників рослинності. 

 

3. Координація діяльності органів виконавчої влади, підприємств, 

установ та організацій під час гасіння лісових пожеж, а також проведення 

першочергових аварійно-рятувальних робіт, пов'язаних з лісовими 

пожежами. 

 

4. Запобігання і реагування на надзвичайні ситуації на об'єктах, які 

входять до складу галузі. 

 

5. Забезпечення участі сил і засобів підлеглих формувань (у межах їх 

тактико-технічних можливостей) у здійсненні заходів реагування на 

надзвичайні ситуації, що виникли на підвідомчих об'єктах і територіях. 

 

ХVIІІ. Харківський регіональний центр з гідрометеорології 

 

1. Організація і проведення спостереження, оцінки і прогнозу стану 

атмосфери, водних об'єктів і сільськогосподарських культур, 

радіоактивного і хімічного забруднення довкілля території Харківської 

області. 

 

2. Попередження про стихійні гідрометеорологічні явища, 

екстремально високі рівні забруднення довкілля. 

3. Забезпечення постійно діючих органів управління територіальної 

підсистеми ЄДС ЦЗ Харківської області, регіональної КТЕБ та НС, штабу з 

ліквідації наслідків надзвичайної ситуації гідрометеорологічною 

інформацією та інформацією про забруднення довкілля. 

 

4. Здійснення у разі виникнення надзвичайних ситуацій оперативного 

контролю і вимірів радіоактивного і хімічного забруднення згідно з 
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установленим регламентом у місцях проведення постійних спостережень. 

 

 

 

 


